
Szerkesztőség és kia 

barát, sem ellenség nem vonhat kétség 

talea Regele Ferdina ; Telefon: 61. 

a sors kereke: ki túdná megmondani merre lendül, mertő hajlik egyesek és nemzetek életvonala? Korszakforduló kellős közepén vagyunk: országok lesz- nek, országok vesznek! A világtörténe- lem egyik legváltozatosabb, legtragi- 
kusabb százada a miénk. Uj eszmék, ideálok sodorják ismeretlen irányok 
felé az embertömegeket. A legeslegna- 
gvobb próféták közül való volna, aki választ tudna adni arra a kérdésre, mi- 
lyen lesz az egyes nemzetek és orszá- 
gok legközelebbi jövendője? A végzet lebeg fölöttünk, a végzet, amelyről még 
nem tudható: kedvünkre, vagy ártal- 
munkra lesz-e? Ilyen sorsterhes kor- szakban minden felelős államvezető- nek számot kell vetnie a lehetőségek- 
kel. Jó, ha az azonos 
külten, egymás 
Kisebb a veszedelem, ha baráti segit- 
ség és összetartás áll szemben a ké- 
szülő bajjal. 
Bethlen István volt magyar minisz- 

terelnökről kinek-kinek meg lehet az 
egyéni véleménye. Egyet azonban sem 

be: hogy messzirelátó, tárgyilagos és 
providenciális államférfi. Husvéti cik- 
kében is felelősségérzetéről és előrelá- 
tásáról adott tanubizonyságot, mert 
a megértés és a közeledés utját próbál- 
ta egyengetni ... De sajnos, mint 
előtte annyi másé is: pusztában elhang 
zott kiáltás maradt a beszéde. Ahelyett 
hogy komoly megfontolás tárgyává tet- 
ték volna a cikkében foglaltakat, az ér- 
dekeltek egyre-másra élesebbnél-éle- 
sebb támadásban részesitik. Nem arról 
beszélnek, hogy mérlegelni kelle- 
ne Bethlen sorait, hanem szinte ki- 
vétel nélkül azt hangsulyozzák ki, hogy 
miért nem lehet szó a Bethlen-féle 
közeledési kisérlet valóraváltásáról .. 

sorsuak megbé- 
eldala mellé állnak: 

dónhivatal: 
nd 64.66 

iet belüsvi helyzetét tolták az ameri- 

ményekkel, melveket ugyszólván min- 

Pedig hát nemzetüknek és országuk 
nak tennének hasznos szolgálatot, ha 
az ab ovo elutasitó magatartás helyett, 
a mérlegelő, megfontoló, komolyan bi- 
ráló álláspontra helyezkedtek volna 
iszen végeredményben csak akadé- 

mikus vitáról lehetne egyelőre szó. Ar- 
ról, hogy mit kellene és mit lehetne 
tenni annak okáért, hogy a két egy- 
mástól elidegenedett nemzetet: ma- 
Eyart és románt közelebb hozhassák 
egymáshoz. Annyiszor és annyian leir- 
ták már, hogy a mind hatalmasabban 
előretörő germán és szláv áradat leg- 
inkább Magyarországot és Romániát 
fenyegetheti. Ez a két ország földrajzi, 
tazdasági, etnográfiai és kulturális 
ökokból is mindenképpen egymásra 
van utalva. Nemzetek vezetőinek soha 
jem szabadna csak a ma szemszög- 
etéből kiindulva gondolkozni és cse- 
lekedni. Egy nép és egy ország sorsát 
6s életét éyszázadok távlatán át kell 
jemérni. Mert ami ma látszólag jó, az 
lolnap, vagy esetleg egy távolabbi jö- 
rendőben végzetes veszedelmet jelent- 
et. Már pedig a mostani zürzavaros 
orszakban Európa egyetlen népe sem 
mondhatja el, hogy ugy vetette meg az 
mgyát, hogy holnap is biztonságosan és 
kényelmesen feküdhet abban. 
Kár volt tehát lebecsülni és aláérté- 

kelni a volt magyar miniszterelnök 
usvéti cikkének tartalmát. A bolgár- 
goszláv és a jugoszláv-olasz barátság 

mutatja, hogy egykori ellenségek igen 
is jé barátokká lehetnek. Azok a fele- 
lős tényezők, akik elmulasztják a ked- 

Őrlási mérctü torradalmi meóm 
üdnmiást jósol közclebbről 

éDan az anáol si 
Esnes csehszlovák államtő Belérádban lolutai lontos tára m hajlandó részívenni a briti 

om iltakozik a volt néemci keictalrikal - Máris támadják az ola 

Anam nem h 

(LONDON) (Reuter.) Az Oroszország, 
felől érkező jelentések egyszerre a szov 

kai, angol, francia, japán, német és elasz sajtó érdeklődésének homlokteré be. Emlitett államok lapjai hasábos 
cikkekben foglalkoznak az alábbi ese- 

den hirszolgálati iroda megerősit és 
melyek mindenre alkalmasak, csak 
arra nem, hogy hitelt érdemlően 
igazolják a Tass iroda azon köz- 
lését, miszerint a roppant biroda- 
lom területén rend és nyugalom 
ot honol. 

Amint a Havas jelenti, a Sztalin, Ka- 
ganovics és Jesow elleni merényletterv 
valóság és nemcsak az igaz, bogy a be- 
sugó nőt meggyilkolták, hanem az is, 
hogy egy ujabb összeesküvésnek 
is nyomára jöttek, mely rostowi 
központtal az egész Don-völgyét 
behálózta és hosv ennek tervezői 
is kizárólag a vörös hadsereg tiszt- 

jei voltak. 
Vyilt lázadás hirét közlik Bakuból 's. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

BPOLITIKA NAPLAP 

Oroszorszá 

cLUJ 

ilyen barátsági lehetőségek 
tésére, 

gépfegyverharc zajlott le, melynek so- 
rán eddig még pontosan meg nem ál- 
lapitott számu halott maradt a csata- 
téren. Ugyanakkor az Ural-vidék négy 
ériás ipartelepéről sztrájk-mozgalmat 
is jelentenek, aminek oka a munkás- 
ság nyomora, Uj re etek érkeztek Ja- 
go0da postaügyi népbiztos letartóztatá. 
sáról, melyet azert kellett elrendelni, 
mert 

az egykor rettegett cseka és GPU 
vezér, ki tizezrével küldötte az 
embereket Szibériába, tulsokat tu- 

dott. 

Az orosz ügyek felől legjobban infor- 
mált Daily Herald a fent elsoroltakat 
egybevetve 

a közel jövőben óriási méretü for 
radalmi megmozdulást jósol, mely 
nek kimenetele Vorosiloff genera- 

lissimus elhatározásától függ. 
És hogy egy esetleges ilyenszerű moz- 
galom kihatással lesz az egész világ- 
politikára, az mindennél bizonyosabb ahol a GPU ügynökei és a felkelők 

Benes csehszlovák köztársasági elnök 
EHEelgrádban 

(BELGRÁD.) (Reuter.) A csehszlo- 
vák államfő tegnap délelőtt csapat- 
szemlén vett részt, majd 1 órakor fele- 
ségével együtt Pál régenshercegnél 
volt villásreggelin. Délután fogadta 
Sztojadinovics miniszterelnököt, kivel 
hosszasan tárgyalt. Utána Mária anya- 
királynő vendége volt teára, később pe 
dig Krofta külügyminiszter társasá- 
gában látogatást tett a régenstanács 
tagjainál. fi 

Benes Marioara királynénak és Ol- 
ga hercegnőnek a legnagyobb cseh 
szlovák kitüntetést, a fehér orosz- 

lánrend nagykereszjét adta át. 

Este Benes résztvett Pál kormányzó 
herceg által tiszteletére adott vacso- 
rán. Pál herceg üdvözlő beszédben han 
goztatta, hogy a 

- fejezi be a lap. 

Benes válaszában megköszönte a me- 
leg fogadtatást és leszögezte, hogy 

ami a kisantantot illeti, az minden 
kor csak annyit kiván, hogy saját 
érdekei összeegyeztethetők legye- 

nek Európai érdekeivel. 
A legutóbbi belgrádi tanácsülés hata- 
rozatai is ezt Bizonyitják. 
A diszvacsora után szimfőnikus hang 

verseny, majd fogadás következett. 
Még mindig a kisantant-érte- 
kezlet.... 

(LONDON.) (Reuter. A világsajtó 
még mindig igen intenziven foglalko- 
zik a kisantant külpolitikai vezéreinek 
tanácskozásával és a kiadott hivatalos 
jelentéssel, melyet igen részletesen 
kommentál. Az általános vitában részt- 
vesz az orosz sajtó is, mely igen csa- 
lódott hangon ir az eseményről. Az iz- 
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megterem- 

vező alkalmat és a kellő időpontot az 

l rossz szolgálatot tesznek a sa- 

birodalom májusi 

szlapokt a spanygol 
között több órán át tartó rendszeres 

irati iroda közli, 
lamokbeli cionista szervezet, a Had 

emlékiratot küldtek az angol F 

A Newyork Herald, mely az 
irat 
jegyzi, hogy ezt a lépést az a 

s0szaM. Szerde 

sors kereke s ki tudná 
milyen irányba lendül? ! 

ját hazájuznak. Mert forog, foreg a 
l megmondani, 

alásokat -- Az Ir Szabad nagy értekezletén -- A Har- lekosok pollikal jogalnak határellenőrzési rendszert 
4 De la Rodue ezredes a biróság * - 

! * előtt a ! 
(PÁRIS) (Reuter.) A szociális párt vezérét azon a ciímen, hogy kormány- rendelettel betiltott egyesületeket ho- zott ismét müködésbe, vád alá helyez- ték. A kommunista párt hivatalos lap- ja tegnapi cikkében követeli, hogy de la Rodue ezredest szabadságvesztésre itélve tegyék lehetetlenné a régi „tüz- kereszt"-szövetség életrehivását. 
Van Zeelandot felkérték a világ- gazdasági értekezlet összehivására 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) Az angol és francia kormányok felkérték Van Zee- land miniszterelnököt arra, hogy ké- szitse elő és hivja össze a világgazda- sági értekezletet, amit a belga kor- mányfő vállalt is. 
Irország nem vesz részt az angol 
birodalmi ülésen 

(LONDON.) (Reuter.) Az ir szabad- állam elnöke, 
De Valera kijelentette, hogy a má- 
jusi British Empire ülésén nen 
vesz részt, mert annak Irorsz 
nézve semmi jelentősége sincs 
Valera e nyilatkozata kinos meg- 

lepetést keltett 
és erőteljes akció indult meg oly irány- ban, hogy a szabad állam fej 
tározásának megmásitására b ják. 

Az amerikai zsidóság emlékirata a palesztinai királyi bizottsághoz 
(NEWYORK) (Reuter.) A zsidó táv- 

hogy az Egyesült Ál- 

elha- 

asszonyszövetség, a Keren Haj 
zsidó nemzeti alap, a Pales 
nomic Corporation, az An 
mitte for Palestine és más 

a 

n Com- 
v 

ek 

na királyi bizottságának, melyken azo 
kérésüknek adnak kifejezést, hogy 

a bizottság hasson oda, hogy An- 
glia pontosan tegyen eleget azon 
kötelezettségének, amelyet a Bal- 
four-egyezményben aláirt, amikor 
ugyanis vállalta a zsidó nemzeti 

otthon megteremtését, 

szövegét szószerint k 

mány méltán megérdemelte. baráti és szövetséges Romániával 
összelfogva Csehszlovákia és Jugo- 
szlávia tartósan és teljes szivvel 
szentelték fáradozásaikat az euró- 
pai béke megszilárditásának. 

vesztia megjegyzi, hogy A canterbury-i dékán spanyolo a kisantant-államok magatartása szági utja az alsóház előtt késlelteti most a francia-kisantant (LONDON,) (Reuter.) A conterbury-i kölcsönös segélynyujtási egyez- dékán utazása miatt az angol sajtó egy mény megujitását. Erésze éles támadásban részesiti a Fő- 

r- 

. 
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Ön is 

meggyőzödhet: : 

reign Officet, melynek a semlegességi 
megállapodás értelmében nem lett vol- 
na szabad a vizumot megédni Amint 
beavatottak közlik, 

az engedélyt a Foreign Oce hi- 
vatala meg is tagadta, de Eden sa- 
ját felelősségére mégis lehetővé 

tette az utazást, 

ami miatt az álsóház eheti ülései vala- 
melyikén támadni is fogják. 

Megkezdőödött a nemzetközi cu- 

kor-konferencia 

(LONDON.) (Reuter.) Huszonhárom 
nemzet delegátusainak jelenlétében, 
Ramsay Macdonald elnöklete mellett, 
a Foreign Office helyiségeiben megkez- 
dődött a nemzetközi cukorkonferencia, 
melyen - mint tudvalevő - az USA 
képviseletében Norman Davis, Roose- 
velt bizalmasa és politikai tanácsadója 
is résztvesz. 

Az amerikai delegátus, kinek sze- 
replése elé igen nagy érdeklődés- 
sel tekintenek, tegnap a Daily Te- 
legraph munkatársa előtt nyilat- 
kozott és kijelentette, hogy az eu- 
rópai diplomácia azon értesülése, 
miszerint ő a világbéke konferen- 
cia összehivásán fáradoznék, egye 

lőre korai. 

Ezt az állitást ugyancsak tegnép Hull 
államtitkár Washingtonban is x 
sitette. 

A német kormany jegyzeke a dél- 
afrikai unióhoz 

(CAPETOWN.) (Reuter.) A praeto- 
liai német követ tegnap jegyzéket nyuj 
tott át a délafrikai Unió külügyi hiva- 
talának, melyben tiltakozik a kormány 
azon intézkedése ellen, mellyel a volt 
német keletafrikai lakósságnak eltiltja 
a politikai jog-gyakorlását. 

A memorandum kiemeli, hogy az 
emlitett terület csak mandatorikus 
és igy se az Uniónak, se Angliának 
nincs jogában kivételes rendszabá- 

lyokat életbe léptetni. 

Hir szerint az Unió külügyi hivatala, 
mielőtt érdemben válaszolna, érintke- 
zésbe lép a Foreign Öffice-val. 

Degrelle késhegyig menő harcot 
hirdet választási program- 

beszédeiben 

egerő- 

evés pemert 
Jó szövetet 
Északon, délen és a középen egyaránt 
megindult tegnap az ujabb támadás, 
melynek során az északi fronton siker- 
rel bombázták Durango városát honnan 
....... veges 

ziva meginditására határozta el magát.a lakósság csapatokban menekült. A 
déli szakaszon is megkezdődött az ál- 
talános előnyomulás mig, Madridnál 
heves tüzérségi párbal meginátasáról [ 
adnak hirt. ; 

(BUCURESTII.) Az Universul szerint 
Juca tárcanélküli miniszter teg- 
nap benyujtotta lemondását, amit 

elfogadtak. 
A lap a kormány átszervezésével kap- 
csolatban me hogy 
csak a földmüvelésügyi tárcát fog- 

ják betölteni 
egy, a tenylegek politikán kivül álló 
személyiséggel, aki kiváló földművelés 
ügyi szakértő. A kérdés megoldását 
azonban Tatarescu miniszterelnök gyön 
gélkedése késlelteti. 
Az ipar és kereskedelemügyi 
nisztériumban a 
trösztök és kartellek müködéséről 
készitenek törvényrendeletet. A Cu 
rentul ugy tudja, hogy az állami 
ellenőrzés elsősorban az árirányi- 

tást fogja célozni. 
A régi kartellek továbbra is müködni 
fognak, miután megalakulási szerződé- 
seiket az iparügyi minisztérium felül- 
vizsgálta. Jövőben kartellek és trösz- 
tök csak a minisztérium hozzájárulásá 
val alakulhatnak és müködhetnek, az 
árak tekintetében azonban bizonyos te- 
kintetben állami felülvizsgálás törté- 
nik. 

Ellenzéki. akciók 

A Dimineata rámutat arra, hogy 
Az Averescu marsall által kezde- 

ményezett válság-megoldási érte- 
kezleten a nemzeti parasztpártiak 
nem fognak résztvenni, de megfi- 
gyelővel képviseltetik magukat. 

mi- 

A Curentul szerint a nemzeti paraszt- 
párt köreiben emlékeznek arra, hogy 
a marsall mindig ellenezte a koncentrá 
ciós kormányokat és kérdik, vajjon 
egy mesterséges és különféle elemek- 
ből alakult fórum, mint a szóbanforgó 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) A fiatal rex- 
párti vezér, ki e hó 11-én méri össze 
erejét az ellene fellépett Van Zeelanc 
miniszterelnökkel, a legmesszebbmenő 
választási küzdelmet hirdeti a népíront 
és tagjai ellen, bejelentve, hogy sem-i- 
lyen eszköztől se riad vissza, mert a 
bolsevizmus veszélyétől az 
csakis az ő pártja tudja megmenteni. 
Amint a belga lapok irják, bizonyos, 
hogy Belgiumban ilyen élet-halál vá- 
lasztási küzdelem még nem volt s hogy 
ki fog győzni, azt megjósolni hozzávető 
legesen Sem lehet. 

országot 

A Giornale dltalia és a kontroll 

(RÓMA) (Reuter.) Az olasz félhiva- 
talos igen nagy feltünést keltő cikket 
irt, melyben a spanyol-francia határel- 
lenőrzésre vonatkozólag kijelenti, hogy 
az nemcsak hogy nem felel meg a cél- 
nak, hanem egyenesen kedvez a nép- 
front azon elemeinek, melyek Cabal- 
lero megsegitése érdekében mindent 
elkövetnek. Vagy vigyék keresztül te- 
hát a százszázalékos kontrollt, vagy pe- 
dig hagyják annyiba az egészet, mert 
ellenkező esetben válságba sodorják az 
gész európai kontinenst - fejezi be a 
ap 

Uj offenzivába lendültek a nem- 
zetiek 

(HENDAVYE.) (Reuter ) Franco tábor- 
nok azzal a céllal, hogy ismét nagyje- 
lentőségü eredményeket mutathasson 
fel és feledtesse a guadalajarai front- 

1850 lóerős moror (összesen 

értekezlet lesz, több eséllyel birhat-e, 
mint, egy kollaborációs kormányy A 

Gh. Bratlanu szerint a 
javaslatokból egye löre annyit kell 
figyelembe venni, 

ményezés megtörtént 
Juca miniszier lemondott - francia szendtor 
a Danamedence-államok összelogősa melleit 

közelebb vagyunk, mint tegnap 

Bethlen-féle 

hogy a kezde- 

részt az értekezleten. Maniu már haza 
is utazott Badacinba. 
CGGh. Bratianu válaszol Bethlennek 
Gh. Baritiu a Curentulban válaszol 

Bethlen István cikkére. Tartalmi szem- 
pontból ellenzi a cikkeket és elutasit- 
ja az abban foglalt vádakat a fegyver- 
kezések és a kisebbségek kérdésében. 
A Bethlen grólf által megismételt 
javaslatokból egyelőre annyit kell 
figyelembe venni, hogy a kezdemé 
nyezés megtörtént, ami az európai 
helyzet világos megitélése végett 
vitathatatlanul fontos tényező. 

E kezdeményezések azt bizonyitják, 
hogy Magyarország nem bizik annak 
a politikai rendszernek feltétlen támo 
gatásában, amihez az utóbbi években 
hozzákötötte magát és hogy a emegyar 
revizionizmus sem Rómában, 
linben nem találta Románia ellen re 
mélt támogatásra, továbbá, hoz 
közvetlen támogatásra való ivás 
közvetlen határt jelent, ele nelt tépe 
sére Magyarország nem hiszi elég erős 
nek magát. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 
Lemery szenátor a Libertében ve- 
zércikket irt a dunai államok meg 
egyezésének szükségességéről 

és ebben a következőket mondja: Meg 
győződésem, hogy ehhez a célhoz ma 

A békeszerződések széttépése tul- 
ságosan veszélyes doloeg volna, vi 
szont könnyiteni kell egyes álla- 
mok sulyos gazdasági helyzetén és 
a nemzeti kisebbségek helyzetét 
kölcsönös megegyezéssel kell eny- 

hiteni. 
Franciaország, amely a Duna mellékén 
nem követ önző célokat, hatékonyan 
mozdithaná elő ezt a megegyezést, de 
csak akkor, ha sikerülne helyreállita- 
ni a sajnálatosan lerormbolt trancia- 

nemzeti parasztpárt ezért nem vesz 
ee 

Reuter jelenti: 
(WASHINGTON.) Az USA külkeres 

kedelmi forgalma, amióta Roosevelt el 
nök bejelentette, hogy bekapcsolódik 
Európa politikai és gazdasági proble 
máinak elintézésébe. örvendeteser. 
emelkedik. A behozatal 277,805.000 
dollár volt márciusban a február! 
192,774.000 dollárral szemben, mig a 
kivitel 232,5014.000 dollár 182 millic 
024.000 dollárral szemben. 
(VARSÓ) A Posen mellett összeüt- 

között két katonai repülőgép két meg- 
figyelője is belehalt sérüléserbe. A sze 
rencsetlenség áldozatainak száma 1gy 
négyre emelkedett: 
(LONDON. ) Az Inperial Airwaye 

társaság 6 óriás személyszállitó gépet 
rendelt, melynek mindegyikét negy 

3400 P3) 
fogja hajtani. Sebessége a gépeknek 
óránkint 320 kilométer lesz és 42 utas 
szállitására lesznek berendezve. 
(PARIS) A szallitóipari vállalatok 

munkásainak megbizottjai és a mun. 
kaadók között még mindig nem sike- 
rült megállapodást létrehozni, miért is 
e hó 17-én minden valószinüség szerint 
áttalános sztrájk kimondására kerül a 
sOr. 

(SINKING) A japán hatóságok S41 
kinait tartóztattak le, mert állitólag 
összeesküvést szöttek a mandzsu kor- szakasz összeomlását, általános offen- 

olasz jóviszonyt. 

98-at nehéz börtönre itéltek, mig 27-et 
azonnal kivégeztek 
(STOCKHOLM) A nörveg „India- 

Jarátok' társasága a béke Nobel- 
dijra Mahatma Gandhit jelölte és nincs 
kizárva, hogy a bizottsag neki fogja 
megitélni az ertékes jutalmat. 

érte a veszélyben levő és 

főtelepének helyiségeiben 

posztóáruházábat 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

olasz királynő és császárnőnek a pápai 
aranyrózsát. 
(NAÁPOLY) Starace és Bottai mi 

megnyitották a ptal miniez nem 
tneb képzőművészeti kiállitását. 
ADDIS-ABEBA) Több száz hivatai- 

nok és munkáscsalád érkezett az 
Atiob fővárosba. 

APESI.) Az e hó 30-án meg- 
nyr n tközi vásáron Olaszország 
már afrika gyarmatárukat i is fog e 
mutatni. 

(BERLIN.) A német Bremen hajó el- 
állandóan 

sSOS jeleket leadó Borkum gőzöst, de 
mentőcsolnakot az óriási vihar miati 
nem tudott még vizre bocsájtani. A 
legutolsó jelentés szerint a Borkum le- 
génysége és utasai a legnagyobb e 
szélyben vannak. 
(BUDAPEST,) Horthy kormányzó 

bucsukihallgatáson fogadta von Macken 
sen távozó német követet. 

(AUSSIG.) A városi rendőrhatóságok 
eljárást inditottak mintegy 25 szudeta 
német fiatalember ellen, kik nem 
dalokat énekelve vonultak végig 
uccákon. 
(ATHÉN.) György görög király és 

Metaxas miniszterelnek több napot 
igenybevevő országos körutra indultak. 

(PAÁRIS.) Julianna holland trónörc- 
kösnő férjével Párisba érkezett, ahon- 
nan pár nap mulvya hazautaznak. 
(BUDAPEST.) A holland repülőtár- 

saság első utas-szállító gépe tegnab 
érkezett meg a mátyásföldi repülőter- 
re, ahol hivatalos fogadtátásban része- 

Nagy sikerrel z lott le 
ag tezaet 

közévülése 
Az Ardeleana Bank rt. z évi köz- 

gyülését e hó 3-án, dálután 5 órakor 
tartották meg Anton Mocsonyi de Foen 
elnöklete alatt, az intézet Buenrestii 

z 

az 

Mindent, amit az igazgatóság a tálgy- 
sorozatban a közgyülés elé terjesztett, 
egyhangulag elfogadták és Dimitrie 
M. Burillianut a B, N. R. volt kormány- 
zóját, gr. Kendeffy Gábor nagybirto- 
kost és Vásárhelyi János református 
püspököt az igazgatóság dj tagjalvá 
választották meg. 
A részvényesek nevében Nicbita 

Mandinc v. képviselő fejezte ki elisme- 
rését az intézet vezetéséért az igazgató- 
tóságnak, a bank vezetésével megbi- 
zott administrator delegatnak Hargitay 
Bertalannak és a tisztviselői karnak. 
A felszólaló kiemelte a fokozatos gya- 
rapodásnak a mérlegből látható adatait, 
a betétállománynak egymilliárd lej főölé 
való emelését, a hitelüzlet ágazatában 
kihelyezett tökének helyes megoszlá- 
sát és a rendkivüli mobilitást, amely a 
nagy készpénz és bankári követelés ál- 
lományban ennél az intézetnél mindié 
jelentkezik. A kimutatott nyereségből 

(BITTERF ELD) Egy közeli község- 
ben saját égetésü pálinkátói 17 ember 
betegedett meg sulyosan és 7 meghait. 
A hatóságok meginditották a vizsgá- 
latot. 
(WIESBADEN) A Rhelngaui Ma- 

rienthai Szeni Ferenc-rendi kolostor. 
ban gondatlanság következtében tü. 
ütött ki, ami megsemmisitette a rena- 
ház óriási ertekü könyy és kézirat 
gyüjteményéet. 
(BELGRÁD. A jugoszláv, szkupstina 

pénzügyi bizottságának elnöke, Janic, 
nehány napja Szofiában tartózkodik, 
ahol állitólag a bolgárajugoszláv vám. 
unióról tárgyal. Amint beavatott hely 
ről közlik, megegyezést e tárgyban 
még nem sikerült létrehozni. 
(BERLIN. ) A német orvosi társaság 

e hó 1-én lezajlott évi gyülésen Baue 
bresslaui világbirü rák-kutató orvos- 
tanár kimutatta, hogy a rák nem örök- 
lendő betegség 
(RÓMA) A Guirinah kápolnában 

Duca pápai nancius tegnap nyujtotta 
mány ellen A etartóztatottak közül át ünnegpélyes küsőségek között Elena 

a nyilt tartalékoknak lényeges dotálá- 
sán felül 4 százalékos osztalék kerül 
kifizetésre. 
A közgyülés a bank végrehaijtó. bi- 
zottságának tagjaivá Anton Mocsonyi 
de Foen elnök, Conrad Otto és Hargi- 
tay Bertalan, igazgatósági tagokat á- 
lasztotta meg. 
A lelkes hangulatban lefolyt közgyü- 

lés után megtartott igazgatósági ülé- 
sen Révai elty a bucurestii fötelepe 
lyettes igazgatója igazgatói cimet, 
gyar Lászl a tlgseti fiók tőnöke 
fiókigazgatói cimet, Ostern Max, a biz, 
sovi fiók és Salamon Mihály, az orades 
fiók kereskedelmi eghátalmázot 14 
cégiegyzői cimet kapek. 

- Felemelték az autóbuszjáratok 
tételeit. A CFR 15 százalekos dijtélel 
emelésével az autóbuszjáratok lltéte 
leit is felemelte. A cluji körzetben 
következő emelést eszközölték: Clui 
Oradea 250 lej, somáadtitétele 
lej 20 kilónként. 
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pénzt. Amikor pedig látták, hogy sem 
mi eredmény nem kiséri szemtelen 

zett be, minc ha hetek óta nem lett 

kozónak akkor éppen nem telt 

után. 

VI évfolyam. 1937. Aprills 

Itkos koldusii 
műüködnek 
CLUI) Az események visszatéró forgásában álljunk meg végre a kol- dusoknál. Nem először tesszük, de e. 
a téma ugylátszik, örökké elég nyom- 
dafestéket kivánó anyagot szolgáltat 
Ott kezdem, hogy az édesanyam nem- 
csak nekem, de mindazok számára, akik 
közelebbről ismerik, egyike a legjobb 
szivü asszonyoknak. Nem mehet ugy 
el mellette valaki, akinek szüksege van 
az ő segitségerte és módjában van köny 
nyiteni a rászoruló helyzetén. hogy ne 
sietne áldozatkészségével. És mégis - 
de ez nem egyedül vele történt meg -- 
vegnap két 18-22 év körüli cigány 
asszony állitott be lakására, hogy se 
gitse, ha tudja bármivel. Egyé5 nem 
volt hirtelen s igy .. 

egy-egy karéj kenyevet szelt te a 
házaló koldusasszonyoknak. Azok 
pedig kö.zönöm szó helyett kinyi- 
tották a konyhakredencet és ott 
kutattak a megrémült adakozó 
szeme előtt, hogy mit vehetnének 

magukkal. 
Kalácsot akartak és hust és főképen 

modorukat 
alaposan körülnéztek és talán ..k 
azért, mer- láttak, hogy az udva- 
ron más is lákhatik, a legkr:cén 
alulibb szizalmakkal távoztak el. 

Atkot szórtak arra az asszonyra, akit 
megsajnálta és nem kergette ki őket, 
mint annyi más teszi. Ezekután igaza:. 
nem csodálkozunk, hogy sokan van- 
nak, akik nem undorodnak sem- 
mitől annyiua, mint a koldusoktói, 

akik végeredményben nyomorékságuk 
nál, illetve elesettségüknél fogva 
vualósággal kiterrorizálják a jószi- 

vuüek szánalmát. 
Mondhatjuk azt is, hogy sokan közü- 
lük vámszedoi nem a gazdagabb, ha- 
nem a szegenyebb dolgozó néposztálv- 
nak. 
..... A MAÁSIK ÉS A TÖBBI 

Az alábbi eset a tőszomszédunkban 
történt: 
Egy öregasszony botra támaszkodva 

bicegőn kötött ki a küszöbön. Ugy né- 

volna egyetlen falat sem a szájában. 
Véletlenül ott sem volt egyéb, min: 
egy kis szalonna és málé, mert az ada- 

még kenyérre sem. 

A koldusasszony hálálkodva indult 
a kapu felié, de ott szépen bele- 
csusztatta a málét a szemetes 

ládába. / 
És azt hiszem, senki sem vonja két- 
ségbe 1gazságomat, amikor azt mon- 

nagyon is aokszor voltam szemta- 
nuja, hogy koldusok nem fogadtak 
el ételt. Nekik kizárólag pénzre 

1 vuan szükségük. 
Tehát készpénzüzleteket bonyolitanak 
le. És ráadásul olyan modorban, olyan 
angon, hogyha valakr mer nem aduai, 

annak kijár az átok és bevágódik a 
kapuja a pénz nélkül eleresztett koldus ki 

ANAPOKKAL EZELŐIT 
három rongyos tiz éven aluli testvér 
állitott be egyik barátom lakására 
irva kéregettek és a hozzájuk intézett 

kérdésekre azt válaszolták, hogy 
koldulniok kell, mert szüleik pa 

i vruancsolják. " 

Nem türik a munkátlanságot még ezek- 
nek a csöppségeknek a részéről sem 

e arra már nem tudtak válaszol- 
ni, hogy az anya és apa mit keres, 
mit akar keresni. Minden ucca- 
sarkon, utközépen apró koldusok 

állanak. Nagyszerü egyoldalu ki- 
képzést kaptak a szülői házban. 

Egyedül azt tanulták meg, hogyan kell 

7 

másik jogar: . 

.ilóestéti 

nyekkel appellálni. Máskülönben ők 
gazán nem vehetnek róla, hogy ezt ta- 
nulták otthon. 
Egy gyönyőörü szőke angyalkát, nem 

lehetett több négy évesnél, a kozklimni- 
kák előtt láttanm. Anyja ibolyát árult. 
Le a kalappal! Dolgozott. A csöppség 
pedig mosolygott, kacagott és könyor- 
gött. Lefeküd. a szembejövő járókelők 
elé, csakhogy adjanak Alig akadt em- 
ber, aki ki tudott volna térni a kis 
aranyhaju koldusleányka kérése elől. 
Még ölbe is vették, meg is csokoltak 
A kis kereső a lejekkel egyre visszo- 

szaladt anyjához és leszámolta a keze- 
setét. Utána ismét munkába 
igénytelenül, kedvesen és anyjához 
határtalanul ragaszkodni látszó szere- 
tettel. Ugy vettem észre, hogy 
ennek az apróságnak mégis jobb 
dolga lehetett a többinél, mert 

üanyja melieite volt és legalább 
ibolyát árult, 

hogy résztvegyen e családfentartás 
küzdelmében. 

DE BENÉZTÜNK A KORCS- 
MAÁKBA IS 

Most azzal vádolhatnak meg, hogy 
máskor is megirtam, minek ismételelr 
a korcsmai koldus-életet. Ennek azon- 
ban meg van az alapos oka. Annak cl- 
lenére, hogy a koldus tábor nagyrésze 
többé-kevésbbé ténylegesen rászorul a 
mások könyoörületességére, mégis na- 
gyon különös, a rendőrségnek is figyel- 
mébe ajánlom, nyugodtan le ellenőriz 
hetik, 
azok a koidusok mennek a csapszé- 

állott 

(BUCURESII.) A munkaügyi mi- 
nisztérium uj területi beosztást jelöit 
ki a munkaégyi felügyelőségek része- 
re. A Constantában es Oradean mü- 
ködő munkaügyi alfelügyelőségeket 
felügyelőségekké alakitotta át és ezsel 
kapcsolatosan a következő területi be- 
osztásokat eszközöltékz: Az oradeai 
munkaügyi feilügyelőség müködési ha- 
tásköre Bihor, Salaj és Satumare me- 
gyékre terjed ki. Az aradi munkaügyi 
felügyelőség Arad és Hunedoara me- 
gyék területén fejti ki tevékenységét, a 
brasovi munkaügyi felügyelőséghez tar 

képző-tantolyamol 
városunkban 

Szigorubb hatósági elenörzési kérünk! 

(8. OLDAC 

kekbe, akik egyáltalán nem ér- 
demlik meg a társadalom jóindu 

latát. 
Szeretném már látni végre, lehet-e 
Clujon ezeknek az embereknek koldu- 
lási engedélyük? Miért nem vizsgálják 
felül a koldushad anyagi állapotát. 
Mert van itt elég szerencsétlen 
munkanéiküli, akiken majdnem 
senkinek sem jut eszébe segíteni. 

Azok pedig, akik egész télen a legbor 
zalmasabb nyomorban sinylődtek és 
dolgozni szerettek volna, de semmi- 
képpen nem sikerült, összeszorított fo- 
gakkal türtek, nem jottek ki az uccáia 
nyomorukat mutogatni és még ma is 
loholnak csonttá soványodott karjaikat 
lóbálva munka után. Ezek az igazi 
éhezők. 
A perifériék vackaiban és a szel- 
lemi munkanélküliek között kell 

keresni az elesett embert, 
Nem mondom, hogy el kell látni őker 
is koldus-munkakönyvvel, hanem ál- 
lami segélyt nekik, közmunkákat és 
forditsa feléjuk tekintetét az, aki meg 
könnyebbült szivvel akar és tud segi- 
teni embertársain. 
A koldusokat pedig figyelje meg jól 

a rendőrség 
és figyeljék meg az adakozók is, mert 
ha visszatérek a cikk első fejezetére, 
maholnap még a közbiztonsága is 
veszélyeztetve lehet az otthon ma- 

radt védtelen asszonyoknak, 
ha nem nyitják ki az éléskamra, meg 
a vaskassza ajtaját a betolakodó ag- 
ressziv koldusok előtt. 

Uj területi beosziásit 
kaptak a munkaügyi felügyelőségek 

Perényi János. 

Odorehiu, Ciuc és Tarna-Mare megyek 

Alba és Tarnava-Mica megyékben fog 
müködni, mig 

a cluji munkaügyi felügyelőseg ha- 
tásköre Cluj, Maramures, Somes, 
Nasaud, Turda és Mures várme- 
gyékre terjed ki, - Itt emlitjük 
meg, hogy Bazil Tarnoveanu, a 
Clujról Aradra munkaügyi fel- 
ügyelővé aáthelyezett inspektor he- 
lyébe Clura Álexandru Clonda 
ailfelgyülöőt helyezték át váro- 

sunkba. toznak Brasov, Fogaras, Treiscaune, 

(LONDON.) Az egész britt biroda. 
ijom egyre nagyobb érdeklődéssel for- 
dul a május 12-én megtartandó kirá- 
lyi koronázás elé, amely világraszoló 
eseménynek igérkezik. 
A koronárós napján, az idevonat- 
kozó előirásoknak megfeilelőleg 
károm királyi keronát fog egymás- 

után viseini a fején : 
és számos királyi jogart hord. Előszö: 
Szent (Hitvaló) Edward koronáját fogz 
ja viselni, omely az angol királyok 
igazi koronája, azután a britt impe- 
rivm koronelít, végül padig . dia csi- 
szári koronáját. A vallási szertarás 

gol királyi jogart tartja, 
pedig a britt impériumot jelkepező 

A koronák kézöit a legkisebb az 
angol királyi korona. 

aA mások zsebére sóhajokkal és köny 

során az uralkodó jobokezében az an- 
balkezében 

Ez tömör acanypol kesii, négy ivben 

.. 1a 

összefogott a korona, amely fölött ke- 
reszt van. A torona tubintotka! négy óriási gyénantial és sok más drága- 
kövel van knakva. 

A gyémántok között szerepel a hi- 
Tes borington-gyémánt, amelynek 
értéke lejre átszámitva egyedül 

300 millió. 
A koronázás után, amikor a király 
visszatér a Buchingham kastélyba, az 
ősi nagyományoknak megfelelően, meg 
ssókolja ezt a gyémántot, amelyet a 
korona szerencséje jelképének tekin- tenek. 

A VILAÁG LEGNAGYOBB 
RUBINTJA 

A britt impérium koronaja tartal- 

a sibiu munkaügyi felügyelőség Sibiua, 

TRAGÉEDIÁK 

el akart, kér- A tiszttöl egy Berája 
ni s mikor az megtagadta a kerés tel- 
jesitését, olyan hevesen összekaptak 
egymással, hogy a dolog vége párba 
lett, amelyben mindketten sulyosan 
megsebesültek. Amig 

a rubint tulajdonosa a kórházban 
lábbadozott, a drágakövet ellopták. 

Csak három év mulva került el5 egy 
berozsdásodott és a katonai raktárban 
heverő puska csövéből. Ekkor azután 
az Indiában élő tisztek elhatározták, 
hogy a rubintot Londonba küldik 

arring főhadnagy el is indult 
vele az angol fővárosba, de utköz- 

ben meggyilkolták. 
A drágakövet azonban nem tudták el- 
venni tőle, mert a tiszt élve a gyanu- 
perrel, hogy valaki el akarja rabolni 
tőle, kerülő uton maga előtt elküldötte 
Londonba. It: azután 
eddig ismeretlen körülmények kö- 
zött a nagyértekü drágakő egy zsidó férfi tulajdonába került, aki 
eladásra ajanlottau fel a kormóny- 
nak, de kijelentette, hogy a pénzt 
nem kivánja magának megtartani, 
hanem azt köőrházépitésre forditja. 

Viszont ennek ellenében kéri, hogy a normány adjon teljes polgári szabaasá- got az angliai zsidoóknak. Ezek a felté- 
telek teljesité,t is nyer ek 

s a rubint árából egy nagyobb 
kórház létesült Londonban, ugyan- 
akkor pedig a zsidók teljes polgár- 

j090t nyertek. 

A LEGSZEBB KORONA 
A legszebo korona India 

Ezt már két izben akarták 
A legutóbbi lopási kiserlet a 
körülmények között történt: 
Egy előkelő idegen az egyik jónevu angol ékszerésznek kiséretében enge- 

delyt kért arra, hogy bizonyos műüve- szettörténeti tanulmányokat végezhes- sen a koronán. Meg is kapta az enge- délyt, de ugyanakkor kirendeltek a 

koronája. 
elraboln.. 
következő 

helyszinre egy detektivet is. 
Az ismeretlen férfi, aki mint kide- 

Három királyi koronával koro- názzák meg május i2-éna brlitt 
birodalom uralkodóját 

vült, az ékszerészt is megtévesz- tette a korons vizsgálgatása köz- ben, nekitámadt váratlanul az ék- 
szerésznek és detektivnek és le 
akarta ütni. Közben azonban hoz- záért a koronát őrző szekrényhez, 
amely, mint kiderült, villamos árammal volt telitve, amikor éőt földre sujtotta, ugyanakkor a villa- 
moscsengőben jelzést is adott le, 
ugy hogy a veszedelmes nemzet- 
közi szélhámost, mert kiderült, 
hogy arról van szó, elfogták. 

Az indiai császári korona az összes in- diai tartományok által ajándékozott drágakövekkel van diszitve. Egyébként tömör platinaból készült a belső kari 
mája, a rajta lévő kereszt Málta, a homlokzaton levő hatalmas gyémántok pedig Délaírika adományai s egy nagy gyémántot Sir Cecil Rodes, a hires gyémántkutató ajándékozott beléje. 

HÉT MILLIÁRD ÉRTÉK 
1 

[ 
[ Maga a ko:mánypálca a Culinan gyémánttai van diszitve, amelynek egész külön kis története van. Az 

mazza a világ legnagyobb rubintját, 
amelyet 138 évvel ezelőtt hoztak In- 
diából. Ezt a rubintct egy indiai ben- 
szülött katoaa találta meg, de semnu 
értéket nem tulajdonitva neki oda- 
ajándekozta egyik tiszijenek. 

értéke körülbelül egymilliárd lei. Az uralkodó által viselt összes ék- ,szerek értéke hétmilliárd iei. El lehet ezek után képzelni, hogy mi- lyen szigoruan őrzik az angol király koronázásának 
lyi jelvényeit 

csodálatos értékű kirá. 



ULUA 

SZINHAZ- 
Kedd fél 9: Ünnepi diszelőadás Tóth Elek 

szinészi müködésének 406-ik évfordu. 
lója alkalmából. I. A hatóságok, a 
Szinpártoló Egyesület és 
képviselőinek üdvözlő beszédei és az 
ünnepelt válasza. II. A cigány, a cim 
szerepben Tóth Elekkel, Fényes Alice. 
Stefanidesz IIi, Köszegi Margit, Wo1- 
ticezky Elvira, Bázsa Éva, Jenei János. 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Tomn 
pa Sándor, Csóka József a főszerepek 
ben. Rendező Kádár Imre. Bérletszü- 
net.) 

Szerda fél 9. Hulló falevél. (Ürmössy 
Magda vendégfelléptével.) 
Csütörtök fél 9: Hulló falevél. (Ürmös- 

sy Magda vendégfelléptével: a játékcik- 
lusban utoljára.) 
Péntek fél 9: Házasság mutyiban. (Je- 

neinei János, Kóbor László és Sechreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója. Rendező: Gróf László. Fősze- 
replők: Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 
Stefanidesz Ii, Miklóssy Margit, Czopán 
Flóri, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Fülön Sándor, 
Csóka Józse! és Tebán János. Premier 
bérlet 28. szám.) 
Szombat 9: Házasság mutyiban. 

des bérlet.): 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal) 
Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játék 

cikluspan utoljára. Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. ő: Házasság mutyiban. 

(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) . 
Vasárnap este 9: Özönviz előtt. (Nagy 

István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmü ősbemutatója. Fényes 
Alice, Bázsa Éva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flóri, Felszegny Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
Józsei a főszerepekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29.) 
Hétiő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 

let. A társulat bucsuja turnéja előtt.) 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Kedd, április 6: Trio Fotino-Virgil Pop- 

Breviman kamarazene hangversenye 
Szerda, április 7: Aida. (Pallada szop- 

ránnal.) . 

(Ren- 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden, szerdán 3, 6 és 9 órakor dupla 

müsor: I. Mikor egy asszony szeret. 
Megható társadalmi dráma. Főszerep- 
ben: Norma Shearer és Robert Mont- 
gomery. II. Koldusgrófnő. Operett. Fő- 
szerepben: Dolly Haas és Adele Schan 
drock. Román, magyar feliratok. III. 
Journal. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
2 film - 2 meglepetés. Román, magyar 

feliratokkal. I. Világot jelentő desz- 
kák. Szőke Szakál, Otto Wallburg, 
Maria Loseff. - II. Kinai máglya. Iz- 
galmas kalandor-film. Fősz. PatO 
Brien, Josefine Hutschinson. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, 9. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
kedden: Kacagó, tarka tavasz, Micky 
Mouse müsor Gyermekeknek olcsó je- 
gyek. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 

Ma 

órakor. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda, csütörtök: 

Primadonna férje. Lily Pons, a new 
vorik Metropolitan Opera világhirü 
koloratur énekesnőjének első filmie. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Kedd, szerda, esütörtök: 

sShowboat (Uszó szinbáz), főszere- 
pekben: Irene Dunne, Paul Robeson 

Allan Jones 

)( A Goldmark társaság kamara-hang 
versenye. A helybel Goldmark-filharmó- 

niai társaság öőnállo kamara-zeneestély 
rendezését vette tervbe, Első ilyen hang 
verseny április 12-én lesz az Aloma (volt 
uj iparkamarai epület, Regina Maria 51 
szám alatti épületének disztermében. Ez 
alkalommal Richter C-dur, Mozart G-dut: 
s Beethowen C-moll vonóésnégyeseit adják 
elő Eichner Andor, Fejér Sándor, Fried- 
mann Ignácz, dr. Holló Endre a Goldmark 
társaság zenekaranak legkiválóbb tagjal. 
A C. M S. C. kerékpár szakosztály fel- 

kéri a kliub-tagokat és mindazokat, akik 
éerdekeltek, hogy folyó hó 7-én jelenjenek 
meg a Str. Regina Maria 11. szám alatt 
hely iségben, az ezévi versenyprogranm 
megállapitására. 

a szinnáz 

„lóesten- 

(BUCURESTI A főszövetség, UFSR uj 
tisztikarát a következőképen választották 
meg: Elnök Gh Plagius, alelnökök Ja 
cobici tábornok és Gh. Caracostea, tükár 
Savu Mihail, pénztáros C. Zahirnic, elinok. 

„Viayázat a 
(BUCURESITI) A tővárosi lapok a leg 

nagyobb elragadtatás hangján irnak a 
Victoria vasarnapi játékáról és azt jósol- 
ják, hogy a fiatal cluji csapat, könnyen 
megnyerheti a vajnokságot is. - „Vigyá- 

zat a Victoriara! 

A CSMC tovább vezet 
atdCluji alkerületi 
bajnokságban 

. CSMC 9 3 1-s6 8 17 

E Eo 
3. Unireaz 0 6 1 2838517 13 
4. Haggibbor 3 2 3 918 

5. Avram I. . 8 3 - 52125 

6. Napoca 8 2- 610 21. 
7. Reuniunea 7 15 4189 3 
8. Turnatorie - 17 438 

A Hsamerközések vasárnapi 
prodramja 

(CLUJ) A emzeti Bajnokság ápri lis 
11-iki fordulóján a következő mérkőzések 
lesznek: 

Clujon: cAO--Universitatea. 
Oradean: Crisana-Chinezul. 
Aradon. AMEFA-Gloria. 
Timisoarán: Ripensia -Rapid. 
Bucurestiben: Venus-Victorila és Su- 

í ventus UÜnirea THicolor 

párádanul érdekes a a magya: 
bajnokság állása 

1. Hungária 19 14 2 3 71:24 30 (ö) 

2. Ferencváros 20 14 2 4 73:26 30 (10, 
3. Phöbus 20 14 1 5 41:22 29 (11. 
4. Ujpest 19 13 1 5 78:28 20 (11, 
5. Nemzeti 10 10 4 5 39:33 24 (l14) 
6. Bocskai 19 10 2 7 ál:3i 22 (16) 
7. Szeged FC 19 7 7 5 28:31 21 (17) 
8. Elektromos 19 8 3 8 38:39 19 (19) 
9. Budai 11 19 6 5 838 33:43 17 (21) 

10. Budafok 18 6 4 8 33:58 16 (20) 
11. Haladás 19 6 3 10 27:51 15 (23, 
12. Kispest 18 6 2 10 45:62 14 (22) 
12. III. ker. EGC 20 3 2 15 13:75 8 (32, 
14. Soroksár" 26 - 2 24 14:51 2 (50) 

*) Megszünt. 

A vasárnapra kitüzött CFR-Industria 
sSzrmei C-ligamérkőzést a liga április 25 
ikára halasztotta, miután Clujon vasárnap 
UEC-Ceramica és Turdan Indusíria 
sSármei-Arlesul mérkőzés lesz. 

(BUDAPEST) A tfélbeszakadt olasz- 
osztrák Európa-kupamérkőzés ügyeben 
a kupabizottság ugy határozott, hogy a 

gmájus 2-iki becsi összejövetelen fog dön. 
teni. 

AZ UNIVERSITATEA fejenként hárorm 
ezer lej prémiumot adott játékosainak 
a Venus fölőtti győzelemért. 
(SIEIU) fFatria Diciosanmartin-SS 

Sibiu 3:2 (1:0) C-ligamérkőzés. 

Uj tisztikart választott a töszövetsés 
segi tagok A. Cantunari, Lupascu ezredes, 
Neogu Boerescu - A főszövetség az asz- 
tali teniszszövetség és jéghokkiszövetseg 
által elitélt játékosok felebbezése ügyében 
április 12-ére halasztotta a döntést. ; 

-... 
Victoriara!" 
együttes nagy csapat! 

Feleccan I. es Capusan különben Bucu- 
restiben maradiak, Cociuban II. pedig ma 
este utazik vissza a szerdai Phöbus ellen. 
mérkőzésre. 

- irják - mert a cluji 

-- 
(BUDAPESI) A Nemzeti csapata teg: 

nap 4:0 (1:0) atányban nyerte meg a Bu 
dafok elleni bamnoki mérkőzését. 

(SOPRON) Virest8epron válogatott 
9:0 (3.0). 

(MONTPELLIER, A Bocskai 5:0 8 0 
arányban győzött az SC Montpellier csa 
pata ellen. 

(KECSKEMEÉT) Ferengváros-KAC 3 
(2:0) barátságos 
(SZOMBATHELY.) A Szombathelyi FC 

nagy meglepetésre tegnap 4:1 (3:0) arány 
ban verte a Iit. ker. FC csapatát. 

Muntcan L, a Victoria kitünő játékosa 
Bucurestiben labán sulyosan megsérült, 

ugyhogy a Venus ellen vasárnap aligha 
tud játszani. 

(RESITA.) UDR-Muncitorii Lugoj 41 
(0:0) C-liga. 
(BUCURESTI) Az OCB asztali tenisz. 

versenyén a ferfiegyest Erős Csibi Spor 
ting nyerte, aki a döntőben 3:2-re győzte 

le Schapirat. 

-A Ripensia gyole uj kitünő ifjusági 
játékost szerződtetett le az ország minden 
részéből, akikkei ösztől kezdve akarja 
felfrissiteni csapatát. 

(TG.-MURES) MSE-Vitrometan 3:1 
(2:1) C-ligamerkőzés. 

Tilden legyözte Perryt. Mint Pittsburg 
ból jelentik, Tüden, akit Perry két első 
találkozásukon clyan meggyőzően győ- 
zött le, hogy a közönség kizártnak tarto'- 
ta, hogy az öreg Big Bill angol ellenfe 
lét valamikor is legyőzhesse, a harmadia 
találkozáson 6:2, 8:10, 6:3 arányban győ- 
zelmet aratott nagynevü ellenefele fölött. 
Nem halasztják el a francia-olasz vá- 

logatott mérközést. A Gazetta dello Sport 
egy-két nappal ezelőtt kommentár nélkül 
közölte egy párisi ujságnak azt a hiradá- 
sát, hogy az olasz futballszövetség az áp 
rilis 11-ére Párisba kitüzött olasz-francia 
válogatott labdarugómérkőzésre különle. 
ges garanciákat kért volna a tekintetben 
hogy nem lesznek tüntetések a mérkőzes 
alkalmából. Az olasz sportlap most közh, 
hogy a nermzetek közötti mérkőzést ápri. 
lis 11-én feltétlenül megtartják. 
Ma este 8 órakor lesz a MHeim-kupa 

hármas döntője az Unitárius Kollégiun 
tornatermében a város három legjobb nő 
asztali teniszjátékosa: Kolozsvári Sárika 
dr. Nagy Gabsi és Seemann Nusi között. A 
küzdelem érdekes és szép sportot igér. 
A Ceramicta -CAC C-liga mérkőzést a 

utolsó percben történt csere tolytán Mu 
resan Anton clúji biró vezette igen jo 
A CAC az utolsó percben egyenlite: 
Palocsay 11-esével. Palocsay volt külön 
ben a mezőny yegjobbja. 

(SATU-MARE.) Hatalmas szenzáció- 
ja van a város közgazdasági életének. 
A bünügyi hatóságok lepecsételték és 
zár alá helyezték Moskovits Fülöp, is- 
mert exportőr lakását, valamint irodá- 
ját. Egyidejüleg deviza-csalásért eljá- 
rást inditottak ellene. A vizsgálat meg 
állapitásai szerint 
Moskovits Fülöp 6 millió lejjel 

kárositotta meg az államot. 
Moskovits sokmilliós üzleteket bonyoli- 
tott le külfölddel, állat és gabona-kivi- 
tel révén és az üzlethez szükséges de- 
vizának csak jelentéktelen hányadát 
szerezte be a Jegybank utján, nagyobb 
részben „fekete devizával" dolgozott. 
A jegybank ismételten felszólitotta, 

lhogy üzleti könyveit bocsássa felül- 

Harmincmillió lejjel kárositotta 
meg az államot a külföldre 
szökött satumarei exportőr 

vizsgálás céljából a rendelkezésére, de 
Moskovits ezt mindig megtagadta, a 
napokban pedig az állat és gabonakivi- 
teli r. t. székhelyét Kassára tette át és 
alkalmazottait menesztette. Az ismert 
exportőr, aki ellen a multban hasonló 
ügy miatt már folyt eljárás, a vizsgá- 
lat megállapitásai szerint az üzleti 
könyveiből kitetszőleg mintegy 6 mil- 
lió lejjel kárositotta meg az államot és 

családjával együtt időközben Kas- 
sára költözött, ugy, hogy a laká- 
sára és irodájába kiszállott bizott- 
ság, csak a berendezést és felsze- 
relést foglalhatta la és vehette bün 

ügyi zárlat alá. 
Igy távollétében indult meg ellene 

devizacsalásért eljárás 

kedden szerdán, utoljára 
omén-mesyar feliratokkal!i 1: 

Mikor egy 
asszony szeret 
Társadalmi dráma. Főszerepekben: 
Norma scherer, . Montgomery 

Koldussrófnő 
Operett. 158roln : 

ieta: PONSON au TER Al 

- Mindenekelőti egy szép fata 
leányt. , 
- Szőke? .. fekete? . 
- Hagyjuk a részleteket. Mondom 

hogy nagyon szép. Térjünk át a máso 
dik előnyre: a vagyonra. 
- Erről már érdemesebb beszélni. 
r Az se csekélység, hogy herveg le- 

szel. 
- Hiteles herceg. 
Természetesen 
Raymond de.. ; 

- Nos, miert nem féjezed be? 

ceg leszel. Elégedj meg ennyivel. 
- Hát jó: Aztán? 
-. Gyermekkori emlékeid egy 

bretagnei kastélyba vezetnek 
ahol egy szép fiatal 
Az anyáddal. 
- Meghalt a mamam? 
-- Nem. Erre majd később visszató- 

rünk. Tizéves korodban elszakitottak 
tőle s egy intézetben nelyeztek el 

rtem. 
- Amedüig férfisorba léptél egy ti- 

tokzatos kéz minden évben ötvenezer 
írankot juttatott a kezeidhez. 
- S aztáni 
- Aztán semmi! Egyelőre elég eny- 

nyit tudnod. 
- Kedves elnököm, mégis csak sze- 

retném, ha kissé világosabban beszél- 
né 
- Ismétlem, egyelőre eléged; meg 

ennyivel. De ha jobban tetszik, akár 
abba is hagyhatjuk az egészet. 
- Nem, nem! - ellenkezett most 

mát ijedten a kis báróó - Csak foly- 
tasd. Pontosan követni fogom az utas- 
tásaidat. 
- Ennél okosabbat alig tehetnél. 

os, kedves kaymond, még ma este be 
oglak mutatni az anyádnak. 

s az anyám.. meg fog 1smerni. 
Az őrnagy mosolygott. 
- Már eilelejtetted, hogy tizéves kö 

rodban elszakitottak tőle? A gyermek 
1angja különsözik a lérfi hangjától. 
- Ilgaz. De a férfiarcban az anya 

megtalálja a gyermek vonásait 
- Az anyád vak, - felelte hidek jen 

az örnagy 
V. 

Délelőtti ic órakor a Neully- ut egyik 
kis kertes naza előtt kocsi állt meg. A 
kocsis ostora nyelével lenyult a bakról 
és megnyomta a kertajtó csengőjének 
gombját. A csengö felberregésére 4 
ház egyik abiaka felnyilt. Egy ljedtat 
cu breon főkötös idősebb cseléd nézett 
ki az ablakon. Ebben a házban szokat 
lan jelenség volt a vendég. Érthető éső: 
dálkozással bámulta a kocsibol kilebő 
Sámuel őrnagyot. Miközben az őrnagy 
a kocsit elküldte, az öreg cseléed má 
kitipegett és felnyitotta a rácsos kert 
ajtót 

- Kit tetszik keresni? 
- Itt lakik Blanchet nagyságat 
- Igenis kérem. 
- Beszélhetnék vele? 
A cseléd habozott. 
- A nagsságos asszony nem oma 

látogatókat... 

(Folytatjuk) ; 

ven 

vissza, 
Azszonnyal. élte 

eety Haas, Adei sehandreck 

- Egyelőte felesleges. Raymond her 
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Hésíheieiiem 
jényegét, az ember számára megfejthetet- len titkokat a nemm e táfelthetet 
monda nekik honnan jönnek és hová 

találmánya az elet maga, e alekebb 
det tulajdomképen, az talán örökre titok 

örvend, dacol, jajgat, kacag, szenved, mi 
fel nem őörli gyenge akarutos üvek 
a betegségeknek sorozatos láncolatát te- 
remti meg saját maganak: u. mis gyomor, 
bél, epe, vese, májbajokat, valamint 
emésztési zavarokból keletkező idegessé- 
get, álmatlanságot i 
A világhirüű Gastro D egy Ameribában 

felfedezett gyógynövény kivonatával ke 
szül és minthogy közvetlenül a központ 
és vegetativ idegrendszerre hat - ame- 
lyek legtöbb esetben közvetlen okai az 
amésztőszervi megbetegedéseknek - fent 
felsorott beteésekel azonnali enyhü- 
lést okoz és rövid kura utá á 
bpiztositja. és0 tán a gyógyulást 
dastro D. kapható gyógyszertárakban és 
arogeriákban, vagy megrtendelhető 130.- 
lej utánvét mellett Császár E, gyógyszer. 
tárában Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

se hlen István cikkeinek 
visszhangja a román 

sajtoban 

gyarország volt miniszterelnökének a 
Pesti Napló karácsonyi, majd husvéti 
számában a Románia és Magyarország 
viszonyáról irt cikkével még mindig 
élénken foglalkozik a romániai sajtó. 
Jorga Miklós lapjában, a Neamul Ro 

mánesc-ben válaszol Bethlen cikkére 
azt irja, hogy 
„Bethlen cikkéből még nem érzi 
kicsendülni az igazi megegyezés 

óhaját." i 
Olyan megegyezésről, amelynek alap- 
elve az, hogy Magyarország nem mond 
hat le azokról a területekről, amelyek 
egykor fenhatósága alá tartoztak. 
Jorga szerint - beszélni sem lehet. 
Jorga vitába száll Bethlennek a 
romániai kisebbségekkel szemben 
tanusitott bánásmódról szóló meg- 
állapitásaival is és válaszában hi- 
vatkozik arra, hogy a Magyaror- 
szágon élő nemzetiségek helyzete 

sem rózsás. 
Jorga idézi Bethlen cikkének egy mon- 
datát is, amely szerint: 
„Távol vagyunk ánég a szerelem- 

től! 
Az Ofensiva Romana legutóbbi szá- 

mában T. Dragu, a vaidista-csoport köz 
wója vezércikkben foglalkozik Bethlen 
István cikkével és a román-magyar 
közeledés kérdésével. A cikk Bethlen 
(stván történelmi szerepének mérsékelt 
hangu ismertetése után arra a megál- 
lapitásra jut hogy 
baráts e eszmecsere a román- 
magyar közeledés kérdéséről, át- 
meneti alellezéel és kiindulási ala- 
pul, csak akkor lesz lehetséges, 
ha Magyarország mérsékeli eddi- 

gi revizionista propagandáját." 
De a tárgyalások modus viventije a 

tomániai magyar kisebbségek kérdésé- 
től is függ. 
Bethlen szerint Magyarországon 
nincsen román kisebbség és ta- 
lán ebből a feltevésből követke- 
zik az a visszás megállapitása, 
hogy a régi magyar uralom alatt 
az ardeali románoknak jobb sorsuk 
volt, mint jelenleg a romániai 

. magyar kisebbségeknek. 
A lap szerint itt nyilvánul meg Beth- 
len István „rosszhiszemüsége", ame- 
bet a kifejezések merészségével sulyos 

* 

Bethlen István - a lap szerint - 
a két állam közös érdekeire hivat- 
kozik és ezért tartja szükségesnek 
Románia részéről a jó szomszédi vi 

szóonyt Magyarországgal. - A mi ér 
dekeinket egyedül mi állapithat- 
A juk meg, - irja az Ofensiva - 
de el kell ismerjük, hogy Bethlen Ist- 
ván javaslata önmagában nem képte- 
enség, de megvalósitása a jövőtől függ 
attól a jövőtől, amelyben „mélyen el- 

alszik majd a magyar revizionista pro 
Daganda. 

Y a e...... 

viGYAZZON! Mert Kozák ist- 
ván bőrüzletét áthelyezte főpostával 
szembeni helyéről a Pliata Mihai Vi- 
teázul 14. sz. alá, hol legtartósabb 
minőségben vásárolhat bőr- és talp- 
rukat. Olcsó napi árak. 

A terméeszet örökre Miiür- 

18 fog maradni. És m
égis ő minden, érez,

 

cial március 20-án megjelent 

nisztérium a folyó évi április 1-étől szá- 

igazgatói tisztségében, 

gan egyetemi tanár, Cluj város polgár- 

(CLUJ.) Gróf Bethlen István Ma- 

(BUCURESTI) A Román Nemzeti 
Szinház és a Román Opera-Szinházak 
szervezetéről szóló és a Monitorul Ofi- 

miar számá- 
ban közölt törvény értelmében a mi- 

mitott öt évi időtartamra megerősitette 
tisztségében Victor Papilian egyetemi 
tanárt, a cluji Román Nemzeti Szinház 

1 ; Nasta Mihailt 
pedig a cluji Román Opera igazgatói 
tisztségében. Ugyancsak ötévi időtar- 
tamra meghosszabbitották Cajus Olariu- 
nak, a cluji Román Opera gazdasági 
főnökének megbizatását. A cluji Ro- 
mán Nemzeti Szmház igazgatóválaszt 
mányát négy évi időtartamra a követ- 
kezőképpen állitották össze: Elnök Vic- 
tor Papilian, a szinház igazgatója Pop 
loan, gazdasági főnök dr. Nicolae Dra- 

mestere, dr. Nicolae Banescu egyetemi 
tanár, T. Moisil ügyvéd, Vasilescu Vir- 

„leestét1 

gil szinész, mint a szinház müvészeti 

öt évre meghosszabbitották 
a cluji nomán Nemzeti Szinnáz és Román opera 
ldnzsatóimak és bizotiságalna megbizatását 

személyzetének képviselője, Dumitru 
Morusan szinész, mint a kultuszminisz- 
térium képviselője és Olimpiu Boitos, 
szinházi kritikus. A cluji Román Opera 
igazgató választmányának tagjai négy 
évi időtartamra a következők lettek: 
Nasta Mihail igazgató és elnök, Cajus 
Olariu gazdasági főnök, dr. Dragan pol- 
gármester, Maximilan Savescu rende- 
ző, mint az Opera müvészeti személy- 
zetének képviselője, G. Simonis zene- 
konzervatóriumi tanár, Moisil ügyvéd 
és Vladimir Nicoara zenekritikus. A 
cluji Román Nemzeti Szinház birálóbi- 
zottságának összetétele pedig a követ- 
kező: Papilian Victor igazgató, mint 
elnök, Stefan Braborescu főrendező, 
mint a minisztérium képviselője, C. A. 
Rusey szinész, mint a szinház müvésze- 
ti személyzetének képviselője, Banescu 
egyetemi tanár, Teodor Naum, a cluji 
egyetem irodalmi tanszékének tanára, 
mint a minisztérium képviselője. 

ELVÁLLALJA: 
Orvosi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
fodrászati elektromos készülékek, 
auté elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

MÁTYÁSFIAI. 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

metorok, dinamék, transzformá- 
torok tekercselését és javitását, 

bármilyen egyéb műszerek 
javitását, 

va- és fémesztergályos munkák 
elvégzését. 

Ötévi törlesztési 
megkötni a város a 

(CLUJ.) Jelentettük már, hogy a par- 

milliós városi kölcsön felvételeről szói 
ló egyszakaszos törvényt és ezzel min- 
den lehetőség adva van, hogy a város 
vezetősége tervezett beruházási prog- 
ramját végrehajtsa. A parlamenti fel- 
hatalmazás birtokában a város időköz 
tanácsa több előkelő pénzintézettel lé- 
pett összeköttetésbe, amelyek hajlan- 
dók lennének a város részére kölcsönt 
nyujtani. Elsősorban a Postatakarék- 
pénztár ajánlatát vette megfontolás 
tárgyává a város vezetősége. A posta- 
takarék, amely már több izben nyuj- 
tott kölcsönt a városnak, 
ezuttal nyolcszázalékos kamat mel- 
lett, öt évi törlesztésre hajlandó 40 
millió lejt a törvényhatóság ren- 

delkezésére bocsátani. 
Az időközi bizottság a postatakarék- 
pénztár ajánlatát elvben elfogadta és a 
további tárgyalások levezetésére Chir- 

Az elvégzet munka megbizhatóságát cégünk 73 éves hirneve garantálja 

lament nemrégiben megszavazta a 40 

coias városi tanácsost bizta meg, aki 

feltétellel akarla 
40 milliós kölcsönt 
kölcsönügylet megkötésére. 
Elvben tehát elfogadta a városi ta- 

nács a postatakarékpénztár ajánlatát, 
noha az cseppet sem kedvező a vá- 
rosra nézve. 

Az időközi bizottságnak oda kelle- 
ne hatnia, hogy a kölcsönt hosz- 
szabb lejárattal kösse meg, mert a 
város mai pénzügyi és gazdasági 
helyzetében semmiesetre sem vál- 
lalhat a polgárság sulyos megszo- 

ritásával kötelezettséget. 

A város öt év alatt nem tudja vissza- 
fizetni a kölcsönt, éppen ezért csakis 
olyan ajánlatot szabad elfogadnia az 
időközi bizottságnak, amelyet a polgár- 
ság különösebb megterhelése nélkül 
teljesithet. 

Tiz-tizenötéves törlesztési feltételt 
kell kérnie a városnak a Postata- 

karéktól, 

mert egy kedvezőtlenebb kölcsönügy- 
let megkötése bajba juttathatja a vá- 
rosi gazdálkodást. napok óta Bucurestiben tartózkodik a 

eszemelee.0 

izcnkétmillió 

(CLUJ.) Szokatlan ügyet tárgyalt 

tegnap délután a helyi törvényszék II. 
szekciójának Cojocaru-Boca tanácsa. 

A vádiott Landesmann Éva helybeli 
urileány, akit városunkból időközben 
ene e seeezet 

lejes nyakék- 
lopási' üdyatörvényszék clőtt 

Amikor a vádlott helyett a vádló! iféli 
el a szenzációs bünperben a biróság 

elszármazott dr. Ciutal Emilia kozme- 
tikus orvosnő egy 12 millió lejes nyak- 
ék ellopásával vádolt. A vádlott és a 
feljelentő évekkel ezelőtt egy kozmeti- 

kai szalonban társak voltak, amiből az 

Részeges 
(BUCURESTI) Uton-utfélen hallani, 

amint egyik asszony a másiknak elpana- 

szolja, hogy férje. aki különben egy talpig 

Bbecsületes és jó ember; hogy szombaton, 

aámikor megkapja heti fizetését, első dolga 
a korcsmába menni és elinni a nagy ke- 

servesen keresett pénz egy részét. 

Már az maga is nagy baj, hogy otthon 

feleség és család várja a családifőt, aki ké- 

sőn este berugva megy haza -, de igen 

gyakori, hogy a részeges ember garázdál- 

kodik, verekedik és nagyon sok család Dbol- 

dogságát rontotta el a férj részegeskedése. 

Az okos asszony nem hagyja annyiba 

a férje? 
ezt a szerencsétlenséget, hanem beszerzi az 
„ANTIALCOOL"-t, melyet, minthogy nin- 
csen különös ize, sem szaga, férje tudtán 

kivül beleteszi férje ételébe és kigyógyitja 
a világ legocsmányabb betegségéből, a ré- 
szegségből. 
Az „ANTIALCOOL" az egészségügyi 

minisztérium által engedélyezve van. 
Egy üveg ára 140 lej, dupla üvegé, mely 

elegendő az eredmény elérésére 250 lej. 
Kapható a gyógyszertárakban és drogé- 

riákban és ahol nem kapható, oda után- 
véttel is küld az ARCO vezérképviselete: 
Bucuresti, Calea Victoriei 50. (Subsol.) 

.. 

tegnap foglalkozott. 
tanut nevezett be, 

láthatólag hatalmas részvét mellett. 
es.e vze. 
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A kereselt 

fogpép! 

orvosnő az urileányt ki akarta semmiz- 
ni. Ezért feljelentést adott be ellene a 
helyi ügyészségnél, hogy Landesmann 
Éva lakásáról távollétében ellopott egy 
12 millió lej értékü nyakéket. Ezt 
azért tette, hogy fedezze magát a szer- 
ződésben kikötött pönálék és kártéri- 
tési igényekkel szemben. ai 
Az ügyészség a feljelentésre bevezet- 

te a vizsgálatot, kihallgatta a tanukat, 
helyszini tárgyalást tartott, de végül is 
megszüntette az eljárás. Dr. Ciutas ak- 
kor feljelentést adott be egyenesen a 
törvényszékhez is, amivel egyidejüleg 
az urileány a feljelentő megbüntetését 
kérte alaptalan rágalmazás cimén. 
A helyi törvényszék a lopási üggyel 

A feljelentő husz 
akikkel állitásait 

akarta igazolni. A törvényszék az idő 
előrehaladottsága miatt a tárgyalást 
délután 3 órára halasztotta, amikor 

a tanuk vallomásából kitünt, hogy 
a feljelentésnek semmi alapja nem 
volt. Ezután dr. Pop Maxim ügyész 
a vádlott felmentését javasolta, 
amihez dr. Spornic védőügyvéd is 
csatlakozott. A törvényszék itéleté- 
ben a vádlottat felmentette a vád 
és következményei alól, majd pedig 
Cojocaru elnök felháborodva ala- 
pos dorgálás közepette a feljelen- 
tőt 2000 le pénzbüntetésre és az 
állam javára 700 lej perköltségre 

itélte. 

A feljelentő ellen még természetesen 
folyamatban van a rágalmazási per is, 
ahol még külön kell felelnie a felelőt- 
len feljelentésekért. 

Meghalt 
Rohonyi Antal 

(CLUJ.) A magyar társadálmi élet- 
nek ujabb sulyos gyásza van. Tegnap 
meghalt 57 éves korában Rohonyi An- 
tal könyvkötőmester, aki a könyvkötő- 
szakmának Európaszerte hires és elis- 
mert kiváló mestere volt. Rohonyi An- 
tal, aki régóta szivbajban szenvedett, 
ez a betegség ölte meg. Vasárnap este 
még szinházban volt, később hazatérve 
rosszul lett és egy erős szivroham vég- 
zett bele. Az eredetileg német szárma- 
zásu, de lélekben teljeseen magyarrá 
lett Rohonyi Antal hosszu éveken ke- 
resztül a helybeli egyetemi könyvtár- 
nak volt könyvkötő-alkalmazottja és az 
üzeméből kikerült könyvek mindenike 
egy-egy valóságos iparművészeti remek 
volt. Kivételes szaktudása európai te- 
kintélyt szerzett neki és a derék nagy- 
tudásu szakiparost igen fájdalmasan 
érintette, amikor a nyelvvizsgákból ki- 
folyólag néhány évvel ezelőtt elbocsáj- 
tották régi helyéről. Azután szinte uj 
életet kezdve, nyitotta meg mühelilyét 
és dolgozott becsülettel, mondhatni éle- 
te utolsó percéig. Elismerést és dicső- 
séget szerezve a transilvániai magyar 
szakiparnak, amelynek legkiválóbb 
mesterei közé tartozott. Halálát nagy 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 
tése szerdán délután 4 órakor lesz a 
köztemető halottas kápolnájából, előre- 

- Táblai hirek. Rostas Márton és 
Lukács Ferenc még 1936. októberében 
mint visszaeső bünösök, nagyobb érté- 
kü ruhanemüt loptak. Mindkettőjükéet 
8-8 havi elzárásra büntette a törvény- 
szék, amit megfelebbeztek. Ma a tábla 
az itélet kihirdetését folyó hó 12-ére 
napolta el. - Dán Viktor tavalyelőtt 
Hjuliusban egy boglya lekaszált széna 
miatt turkósbotjával véresre pűfölte 
Alb Aurel szomszédját. A törvényszék 
15 napi büntetést állapitott meg, amit 
a tábla 500 lej pénzbirságra változ- 
tatott. é 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitő münhely, 
óraák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T. 298) 

ERNYÖOK gyári árban, javitások, behu- 
zások olcsón Ernyőüzemben. Reg. Ferdi- 
nand 3. (- 3534) 
MÜVELT uriasszony félmilliós ingatlan 

nal férjhezmenne 40-50 év körüli nyug- 
dijképes, józanéletüű tisztviselőhöz. Választ 
„Express" jeligére kiadóba kérek. P2967 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

lapunkra 
telvesz 

1 

ADAS-VETEL 
ARANY És ERILLIÁNS ÉKSZEREK 

BEVÁLTÁSI HELYE Casa Orologelor 
Clui. P Mihai Viíteazul 11. -7T329 
NÖI tavaszi kabát olcsoón eladó. Piata 

Uniri 11. II. em. 3. (- 3275) 

ELADÓ HAZ. Szoba és konyhából álló 
uj, adómentes. Str. Petru Rares 75. 3427 

ELADÓ jól bevezetett bodega, étterem 
forgalmas helyen berendezéssel együtt be 

PEKSÉEG üzlethelyiség és lakás kiadó 
vagy eladó. Ugyanott prézligép eladó Lus 
tig, Str. Bratianu 45. (- 3476) 

HALÓSZOBA butorok legolcsóbban. 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek' 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radiecs. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, téerdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 

PARCELLAK eladók a Str. Regalá ve- 
gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tökebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. (3151) 

RESTAURANT teljes felszereléssel, en- 

„óestét. 

UJ szkimbás csizma 42-ös eladó. Strada 
Bucuresti 94. (- 3587) 
EGY jókarban levő kerékpárt megven- 

nék. P. Mihai Viteazul 39., házfelügyelő. 
3591 

SÜRGÖSEN eladó Singer varrógép S 
Iuliu Maniu 11, özv. Dávidnéé.é. (3600 
ELADÓ szabógép Str. Masaryk 36, há- 

tul az udvarban. (3609, 
ELADO Singer karikahajós susztergép 

Str. Poetas 11, Grüin ((0l, 

FEHEÉR róka női kabát, férfi zako, 
könyvszekrény, hálószoba, ebédlő kredenc 
eladó Dorobantilor 36. (5613) 

ELADÓ Donathon fajgyümölcsö s lakó- 
házzal, villany, viz, esetleg bérbeadó Do 
robantilor 36. (3614 

ELADÓ sürgősen Str. Donat elején cca 
2000 négyzetméter parcella egészben vagy 
felerészben is eladó. Értekezni: Éliás, Str 
Baritiu 20, ajtó 2. (3598) 

2. ajtó. (- 3603) 

PERZSA szőnyeg ebédlő, szalongarnitu 
ra eladó. Str. Stroescu 16. (- 3605) 

MOTORKEREÉKPÁR eladó Ariel szüper 
sport 2350 köbcentis Str. Cerna Voda 6. 

(3621) 
SIRKERITÉS massziv, Barokkstilü, 12 

m eladó Str. Regele Carol II. No. 83. 

509 
HÁROMKEREKÜ transportbicikli ol- 

csón eladó. Intercom, Memorandului 6. 

2972 
megvételre 

(P 2969) 
JOKARBAN levő biciklit 

keresünk. Regele Carol 53. 

ALLÁST KERES 
NAGYON jó összeköttetésekkel rendel 

kező román fiatalember perfekt magyar 
délutánra irodai vagy hasonló állást ke- 
s. Leveleket Ambisiózus" jeligére 
kiadóba kér. -3377 

JO menetelü malomba betársulnék 
pénzzel. Ajániatokat „Gépész" jeligeie 
kiadóba kérek. (3622) 

ORVOSI rendelőbe, vagy ápolónőnek 
praktizált nő állást keres. Str. Márásest 
25., usa 3. 3580 

MODELEUR cipőgyéri elsőrendü szuk- gedéllyel kiadó, esetleg átadó. Érdek- 

lődni: küküllömenti borlerakatnál, Str. képzett állást változtatna más városból. 
Memorandului 22. (3399) Cal. Motilor 49. Fohn. (P 2965) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ ház, vendéglő, söntés, billiárd- 
szoba, táncterem, téli-nyári tekepálya, 64 
négyzetméter betonpince, szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel és egy asztali 
tőzőkályha. Str. Crisan 35. -T 37% 

EGX jó sülyesztő varrógép eladó. Lux, 
Regele Ferdinand 87. 3525 

CLUJ környékén bérbe veszek 40-60 
holdig szénakaszálót. Plesa, Str. Cernauti 

EGY matt dió ebédlőbutor eladó. Str. 

Matei 5., I. 2. (3555) 

SZEPEN jövedelmező trafik központ- 
ban elutazás miatt sürgősen kiadó. Cim a 
kiadóban. (- 3552) 

740 négyzetméter házhely befásitva el- 
adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str 
Hasdea 38. (- 3532) 

JŐ házikoszt kapható minden elfogad- 
ható áron. Str. Florilor 9, ajtó 3. (-P 2951 

ELADÓ ingatlanát jelentse be: Dr. Li- 
gethy iroda. Cluj, Regele Ferdinand 40. 

Telefon: 14-66. Dijazás csak siker ese- 
tén. (- T 392) 

135.000 lejért jövedelmező családi hbáz 
Cozmutza szanatórium környékén eladó. 
Dr. Lighethy iroda. Regele Ferdinand 40. 

(- T 391) 

ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 
villa Str. Pasteur 28. P2666 

ÖN már tudja? hogy használt ruhákér 
nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fizet. 
P. Unirii 22. (-T 342 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 
fa háiók, mindenféle butorok olcsón ei- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 
ELADÓ Berkel mérleg, vaságy sodrony- 

betéttel, nagy állványos vas mosdó, fali- 
tükör, üveg nagy ráma, matrác, 3x2 m. 
inoleum. Carpatilor 25. . 3578 
egü telszerelt, jólmenő kis nyomda be- 

natt elcsón eladó Nova könyvüz- 
et, Str. Memorandului 16. (-3571 
ELADO gyümölcsös a Brétfüben villa- 

sorban. Cim a kiadóban. 3581) 
eG I A * MESZAROSNAK való jégszekrény ol- 

ALLAÁST KAPHAT 1 
A HAZTARTAS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 

HÖLGYFODRÁSZNÖOT keresek, ki vil- 
lany-, viz-, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt. Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 

(- 3315, 
REGAL kávéház ruhatárába kisegité 

felvétetik. Román nyelvtudás kötelező. 

PERFEKT női fodrász (esetleg nő) azon- 
nalra beléphet Rudolf Carol Alba-lulia 

T 39 

ÜGYES, jobbrendü zsidó házileányt ki- 
segitőként felveszünk. Piata Mihaiu VI. 
teazul 10. földszint. (3625), 

KERESEK azonnalra perfekt szakács 
nőt férj nélkül, aki teljesen perfektül ér! 
mindenhez, beszél románul és magyarul 
Jó fizetés. Értekezni 2-7 óra között Po- 
pescu ügyvéd. Sir. Avram lancu Nr. 1-2 

(- 3572 

ÜGYES fiu szabó tanulónak felvétetik 
Nagy, Str. Regele Ferdinand 110. -3575 

FEHÉRNEMÜ varrónőt keresünk, fő- 
ként javitó és foldozó munkára, kizárólag 
munkakönyvvel. Jelentkezni lehet Park 
szanatórium konyhájában. Cluj, Str. Báii 
51. szám. 3576 

KÖTÖTTÁRU üzem szakképzett, első- 
vangu kötőket és kötőnőket, valamint kon- 
fekcióban jártas varrónőket felvesz. 
Ugyanott egy alig használt 20-as tipusu 
6 hengeres Steyr autó eladó. „Sport" kö- 
töttárugyár, Str. Closca 8. -3579 

KERESEK szerényigényü fiatal izraelita 
mérlegképes könyvelőt perfekt román. Irás 
beli ajánlatokat „Mérlegképes" jeligére 

358( 

EÉKSZERESZ tanulót felvesz Lébe 
aranymüves, Str. O. lositf 1. 3588 

MASAMÓD icányok felvétetnek Piata 
Unirii 22, udva:ban. 260, 

SZABÓ tanutó kerestetik M. Antal Rez 
Ferdinand 2.......... (3607) 

ROMAÁNUL sbseszelő keresztény füsze 
és italszakmában jártas segédet azonnal) 

lelveszek. Frieomann Str. Horea 9. (3612 

ÜGYES mindeneslányt bodegába felve- 
szünk.: Rotschild, Piata Mihai Viteazul 33. 
Bodega.. (3593 

PERFEKT szobaleány jó bizonyitvány- 
nyal azonnal kerestetik. Str. Báii 25-a. 

(3594 

KERESEK egy magányos, szerény igé- 
nyü jobb nöt, ki egy kisebb háztartás ön- 

varródába felvetetnek C. Motilor 14. 1. 
(P 29073) 

FIATAL kifulófiut felvesz Schwart 
Memorandului 18, udvarban. tP 2971 

BEJÁRÖNÖT keresek reggel félnyolció. 
délután 5-1g. Simkovits Str. Episc. Ntc 
Ivan 16. (P 2964) 

BORFIUT fizetéssel, teljes ellátással 
felvesz „Corvin" borozó Regina Maria 11. 

(3600, 
ÜGYNÖKÖK felvétetnek bevezetett 

részletcikk árusitására. Jelentkezés Asco- 
niánál. P. M. Viteazul 6. (3602) 
JÖLFŐZŐ mindenes szakácsnőt kere- 

sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 

GÉPIRŐNÖ (zsidó) perfekt román, sze- 
rény igényekkel alkalmazást kap. Dacti- 

VVI évfolyam. 1937. Aprilis 

KIFUTOLANY és tanulólányok fizetéssel 

....... 

KIADÓŐ különbejáratu szépen butoro- 
zott szoba tisztviselő részére. Str. Sazu- 
nan 24. (50 
VENDÉGLŐ helyiség, kuglizóval és pin 

cével azonnal olcsón kiadó. Str. J. Maniu 
16. Érdeklődni: dr. A. Manea ügyvéd Str. 
Goldis 20-a--- (3599) 
KULONBEJÁRATU butorozott szoba 

május 1i-re kiadó. Teljes ellátással is. Or. 
Bodorné, Bálcescu 17. (T 389) 
1 szoba konyha mellékhelyiségekkel na 

pos oldalon kiadó. Cal. Tralan 47. (3626) 
KERTÉSZEEDÉSRE kitünő 5 holdaa 

terület, őszi traktorszántás, bekeritv, 
több évre kiado. Értekezni: Regala 52. Te 
lefon 475. KERTHELYISÉG nyári sze 

zonra kiadó ugyanott. (-P 2975, 
GYERMEKILLEN házaspár takarila 

EGY szegény joghallgató elvesztett egy 
karórát Apostol-P. Unirii-Hygea gyógy- 
szertár között. Megtaláló jutalomban ré- 
szesül. Cim a kiadóban. (3592) 

ORTE. kóser jóizü ebéd már 20 lejért 
sait és orda, uradalmi bizományként ol- 
csón kapható. Elekné. P. Mihai Viteazul 
10. (3624) 

LAKÁST ac orvos takaritás, kiszolgálás 
ellenében gyermektelen házaspárnak. Je 
lentkezni Dr. vitányinál Memorandului s 
7-8 között. -P 2968) 

KIADÓ LAKÁS 
AZONNALRA kiadó 1 szoba 500 lej. 

konyha használattal 600 lej. Több szoba 
konyha 1000 lejért májusra. Cal. Doro- 
bantilor 46. (3543) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Regina Maria 9. (3536) 

3 szobás összkomfortos lakás május 1- 
re kiadó. Regele Ferdinand 29. (- 3488 

NAPOSFEKVÉSÜ ssaroktelek 2 szoba. 
konyha és üzlethelyiséggel május 1-re ki- 
adó, esetleg eladó. Értekezni: Cal. Dece- 
bal 2 sz., trafik. (- 3472 

3 szobás komtfortos kertes lakás Kiadó. 
Str. Elisabeta elején. Str. Maloasa 7. 

KIADÓ uccai két szoba konyha i400- 
ért. Rudeanu 38. Értekezni „Star", Ma- 
rechal Foch! 1. ; (- T 2382) 

KIADÓ május 1i-re 2 szoba, konyha, ka- 
mara, egészséges tiszta uj ház, napsütéses 
virágos udvar. Str. Cernauti 12. 3365 
URILEAÁNY teljes ellátást kaphat. R-- 

gele Ferdinand 24. II 17 a. 3510 

Str. Gelu 7-a. (- P 2907) 

CSINOSAN butorozott parkettes szoba 
kiadó április 15-től. Megtekinthető dél- 
előtt 1-12-ig. Str. Pietroasa 30. T 399 

KIADÓŐ belvárosban parkettes kapu- 
alatti bejáratu nagy szoba. Értekezni: Str. 
Saguna 24, emeleten. (- 3582) 
HAROM szoba komforttal, két szoba. 

konyha, egy szoba, konyha olcsón kiadó. 

str. V. Goldis 20-c 33551 
KIADÓ 2 SZOBA, KONYHA összkom- 

forttal, uj, nagyon napos házban és GAR- 
ZON LAKÁS modern komforttal. Str. Ro- 
mei 4. Értekezni: 11-12 óra között. -3589 

KIADÓ uj kertes házban szép nagy szo 
ba, előszoba, kenyha mellékhelyiségekkel, 
kertrésszel, ára 1000 lej Strada Oásánu 

77..... (620) 
NAGY udvari, ujonnan festett szép, 

egészséges szoba kiadó május 1-re. 
lany, viz bevezetve. Str. Pata 87. (3595) 

KIADÓŐ május 1-re 3 és 4 szobás össz- 
komfortos lakások uj házban. Értekezni 
Str. Gruia 48., vagy Viteazul 23., ügyvédi 
irodában. (3596 

2 szobás komfortos Str. lakás kiadó. esón eladó Sir. Jasilor 10. 

1 

5251 
álló vezetését elvállalná. Cim a kiadóban. 

(-T 400) Mico 13. (3604) 

Vil- 

logratfa jeligére. (- 3623) sért kap lakást Dr. Schapira Piata Mihai 
2 : : : Viteazul 14. (P 29970 TISZTESSÉGES 12-13 éves izraelita" ... ) 
füu kerestetik kisegitőnek állandó alkal- KÜLÖNBEJÁRATU napos butorozott 
nazásra orvosi családhoz. Jelentkezés P szoba május 1-re kiadó Bolinteanu 16. NA 
Mihai Viteazul 26., fényképésznél, -3590 ! (-P2963 
JÓ családból való tanulólányt azonna! LAKÁST KERES s 

felveszek. Weress szalon, Piata Unirii 13 2 szoba komfortos földszintes lakást e.. 
P 2974) keresek május 1-re a belvárosban. Erőss, . 

KÜLÖNFELEK Reg Ferdinand 11. Telefon: 8-72. i 
TÁRSULNEK nagyobb összeggel ren- EGY szoba konyhás lakást keresek má- 7 

tabilis vállalathoz. Silló, Str. Baba Novac Jjus 1-re, lehetőeg a belvárostól nem tá . 
2. (- 3574) vol eső észon clmeket Ursus, P. UÜnni t 
. 19. pénztárhoz kérek. (-T 393) ! 

HA olcsón és jól akarja cipőjét javitat- = i ) . 
ni, keresse fel a P Unirii i2. szám alatt EGY szobás fürdőszobás üres lakást ke KÜI 
az udvarban CSAKI cipészt, ahol rende sek. „Pontos fizető" jeligére. (P 29500 
munkát kap: ran közöt.. 563 ha 
HANTOTTFA (hasábos) öle 920, bükk mng1 

hasáb 880. Regina Maria 1, Primaria tra- Kik végzik az adókivetést Fé 

iikokbann (54 varosunkban? dául 
6 EsS FÉLEVES, 2 éves és egy il hó-! (CLUJ.) Az idei adókivetések folyó nem 

napos gyermekemet nyomor miatt örök-hó 15-én kezdődnek meg. A cluji pén- A 
be adnám. Str Gárlei 2 3577 ügyigazgatóságon a következő bizott- 
GERGELY Ferenc fest,- tisztit a legol- ságok fognak müködni: Speciális bizott Az 

csóbban, Str. Closca 22. Férfiöltöny 70 ság nagyváliaiatok részére, vezetője úr. látog 
felöltő 60, női ruha 40 lejtől felfelé. Comanescu pénzügyigazgató, szabad- Colo 

3610 foglalkozásuak: Jepurean ellenőr, pa A 
SPECIALIS férfihajvágás, borotválás tenta fixa: az I. kerületben Ciugudean ; 

olcsó Avakkal, uisienikus kiszolgálás Var ellenőr, II. kerületben Viadereanu el. de m 
lanyondolálást garanciával készit Deme- lnőr kerületben sandes aenőr a ró 
terne frizeria Regele Ferdinand 115.[A patenta i1xa Kivetéseket a vállalato mozt 
Szakmunkás Süló Gabi. (sői6) nál megejtendő vizsgálatok előzik meg AuUr 

a következő tisztviselők részéről: Opfi 
főellenőr, Gavrus osztályfőnök es Az 
Negru ellenőr egy 

- Kéneső Szmirnában. Isztambuli 
hiradás szerint Szmirna vidékén két jegye 
nap óta kéneső esik. A mnövényeken e 
kénkristályok keletkeztek. A tudósok ker 
most igyekeznek kideriteni a ritka ter- 
mészeti tünemény okát. 
- Szép sikere volt a cluji Katólikus 

Nők Napjának. A Katólikus Nőszövet- 
ség irányitásával dr. Balásy Imre es- 
peres-plébános elnöklete mellett va- 
sárnap délután a Marianum disztermé- 
ben nagy érdeklődő közönség jelenlé- 
tében tartották meg a Katólikus Nők 
Napját. A nagygyülést a Mária Kongre 
gáció énekszámaival nyitották meg, 
majd utána egy kis székely leány egy- 
szerü közvetlenséggel elszavalta Mael 
Ferenc: Leánylélek c. versét. Huszár 
Erzsébet, a Katalin-Kör tagja, a város 
ba kerülő falusi leány életcéljait is- 
mertette, érdekes és megkapó előadás 
ban. A Dombul Rotund-i fegyelmezett 
énekkar Fehér Irénke hölgykongregá- 

venni 

kutat 
sé de 
tozatl 

3-ától 
rak t 
tuna, 
zul; 

Sotro 
Cel N 

Mész-r 
kültöl 
léseit 
szám 

ciói tag vezetésével két kis énekéve 
nagy tetszést aratott. Szent Pál levele CFR 
a Karinthusiakhoz cimű mélyértelm u al 
verset, kedvesen és átérzéssei szaval- Mötele 
ta el Gyulai Margit. A gyülés kiemel- év 
kedő pontja a Zakariás Flóra Szocilá yge 
lis Missziós nővér előadása volt, aki 
Katólikus Női Napnak vezető-gondola: Bucur 
táról „Hitvallás a mindennapi zté 
ben" c. beszédében ismertette a gyü- t 
lés fontosságát. Rámutatott arra, hogy zbe 
a nőknek kötelességük belevinni a hit ho 
vallást a hétköznapi életbe. Hitvallás- sz 
tudattal kell élniök a családban és 1 trár 
társadalomban és vezető lélekkel Ke rényt, 
kivenniök részüket a szociális munká- Ugy a 
ból is. A katólikus nőnek legszebb eré- 
nye az áldozatkészség, amelyre a mi! 
nehéz viszonyok között igen sok 
kalma adódik. A nagygyülés az elnők 
zárószavával, litániával és szentségi ál 
dással ért befejezéstt .Pe- 
- Társadalom-tudományi előadás ástő 

tőfi Sándorról. Április 9-én, péntek cs 
8 órai kezdettel a cluji Magánaikalmá4 
tak Szakszervezete rendezésében az val 
tőmunkás Otthon nagytermében Strf. je 
7 szám alatt, inés Gyula nemrég megl 
lent könyve kapcsán Petőfi Sándor örot 
becsü munkásságáról fognak előadei 
tartani Korvin Sándor és Méliusz Je- 
(Timisoara.) Az előadást szép és mgjök 
sziesen beáliitott Petőfi szavalatol főgl4 
tarkitani. Az igen érdekesnek igétk 
előadás iráni városszerte nagy érdekl109" 
mutatkozik. 7 
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Felelős szeikesztő és 
MAYER ANTA 

keörforgó gépén, Cluj. " 

TELEFON: 6l. 
NAPTÁR: 1937. április 7, szerda, róm. 
kath.: Klotar, prot.: Alwin, gör. kath. 

Sf. Mart. George, izr.: 26 Nissan 5697 

KÜLÖNBSEG 
Feleség: Tudod, hogy az én atyám, ha valami ajándékot ad, az mindig 

nagyon sokoa kerül neki., 
Férj: Nincs mindig iguzad, mert péei dául mikor téged nekem adott, az 

nem neki, hanem nekem került sokba. 

Ő A MÜVELISÉEG 
Az egyik kis párisi szinésznő meg- 
látogatja Rórrát. Memutatják neki u 
Colosseumot is. . 
A sginésznő sokaig nézi: 

Gyönyoru jegyzi meg végre - 
de milyen groteszk gondolat, hogy ezt 
a római emléket éppen egy páris 
moziról nevezték el 

AUTOBUSZON . 
Az autóbuszon azt mondja a kalauz 
egy asszonynak: 
- Kérem, a gyermeknek is tessél- 

jegyet váltani. 
- Ennek a pici babának? 
Ha pici a baba, akkor tessék ölbe 
wWenni... 

- Ölbe venni, ezt a nagy 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: borus ég, kis- 
sé derülő irányzattal, enyhe szél, vál- 
tozatlan hőmérséklet, gyenge csapadék. 
Ügyeletes gyógyszertárak. Április 
3-ától 9-éig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, P. Unirii; Hygea, P. Mihai Vitea- 
mul; Victoria, C. Regele Ferdinand és 
Sotropa Emil gyógyszertára, Stefan 

Crvosi hir. Br. Heller József szü- 
lész-nőgyógyász-operateuir szakorvos 
külföldi utjáról hazaérkezett és rende- 
léseit megkezdte, Str. luliu Maniu 26. 
szám alatt. Délután 3-5-ig. 
A vasutasok nyugdijazási ügye. A 

CFR körrendelete értelmében a vas- 
uii alkalmazottakat 60 éves korukban 
fötelezően nyugdijazzák, de azok már 

éves korukban kérhetik önkéntes 
Nyugdijba-küldésüket. 
Hotrány egy bucurestii gyülésen. 

öucurestibői jelentik: A nemzeti ke- 
msztény párt tegnap a Marna terenm 

ülésezet: Goga jelenlétében. Ülás 
uzben megjelentek a teremben a tü- 
1 horogketeszt szervezet tagjai, mint 
) sSzázan, élikön Emiliannal és olyan 
Motrányt csaptak, hogy a hatóságok 
kénytelenek voltak beleavatkozni. Az 
Ugy a hadbizóság elé került. 
Munkabirósági perekben a tör- 
ényszék illetékes a perujitásra. Mun- 
Habirósági pereknél, amennyiben a pe- 
eitett összeg az 50 ezer lejt nem ha- 
mdja meg, a tö vényszék felebbezési 
mátóság gyanái szerepel. Egy adott 
erben a helyi munkabiróság helyet 
ádott a keresetnek, mig az alperes fe- 
lebbezése folytán a törvényszek érdem- 

kamasz:? 

Mn letárgyalva az ügyet, a felebbe- 
tésnek helyet adott. A lelperes később 
muünkabiróságnál perujitást kért, a 
munkabiróság ázonban illetéktelennek 
Mondotta ki magát a perujitás letár- 
yalására azzal, hogy miután a tör- 
yszék érdemben is letárgyalta az 
vat s igy a perujitás letárgyalására 

Njomatoti a MÁYERNYOMDA 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Ferdinand 66., balra. 

előadást üdvözlő beszédek és a jubi- 

mos magyar szinigazgató érdeklődik s 

Ma este van Tot 
Ma este ünnepli a szinház Tóth Elek 
10 éves szinészi jubileumát. A disz- 

láns válasza nyitják meg, azután kö- 

Iszerdán és csütörtökön: Hulló talevél Ürmössu Masdával 
A szinház kitünő vendégprimadonná 
ja, Ürmössy Magda szerdán és csütör- 
tökön este folytatja vendégszereplését 
nálunk, amikor a Hulló falevél cimü 

h Elek jubilenma 
vetkezik A cigány előadása, amelyben 
Tóth Elek kedvenc szerepét, Zsiga ci- 
gányt alakitja. A jubileum iránt óriási 
érdeklődés mutatkozik. : 

cperett primadonnaszerepét énekli, 
Péntektől kezdve pedig a Schreiber, 
Jenei, Kóbor trió zenés operettjében, a 

óriási sikert aratott uj Zerkovitz revü 

Szerzőavatás lesz pénteken este szin 
házunkban. Jenei János és Schreiber 
Alajos a szinház két fiatal és tehetsé- 
es tagja Kóbor László iró társaságá- 
ban eredeti, ötletes, kitünő zenéjü ope 
rettet irt. S az ő operettjüket mutatja 
be pénteken este szinházunk igen gon- 
don ambiciózus előkészületek után. 
Nem sablonos átlag operett a Házas- 
Ag mutyiban, hanem épkézláb szöve- 
sü, pattogó és melódikus zenéjü darab 
amelynek bemutatója iránt máris szá- 

bizonyos, hogy a helyi elmaradhatatlan 
öiker után rövidesen Budapesten is 
szinrehozzák a Názasság mutyiban-t 
A Házasság mutyiban-ról a követke- 
zőket kell tudni: 
Az énekes primadonna szerepet a 
szinház kitünő vendégprimadonnája, 
Ürmössy Magda alakitja, aki mostani 
vendégszereplése folytán kétségtelen 
bizonyitékát adta annak, hogy ugy já- 

...... 

bppPénteken: mMázassás mutuiban - ősbemuiató 

Házasság mutyiban cimű ujdonságban 
lép fel. 

egyenesen szenzációszámban mennek. 
Külön attrakciója lesz az előadás- 

nak a primadonna hugának, Ürmössy 
Juditnak egy táncbetétje a szerzőnek 
egyenesen ehez a számhoz irt kitünő 
zenéjére. A kis Ürmössy Judit egyéb- 
ként Pesten a leghiresebb táncmester- 
nél, Trojanoffnál tanul s ugy mestere, 
mint azok, akik. már látták táncolni, 
igen komoly jövőt jósolnak neki. 
rmössy Juditon kivül természete- 

sen Bázsa Éva és Tebán János is tán- 
colnak az operettben. 
Az operettet Gróf László rendezi, a 

szerző vezényli és főszerepeit Ürmös- 
y Magdán kívül Sándor Stefi, Stefa- 
nidesz Ili, Bázsa Éva, Wojticzky Elvi- 
1a, Miklóssy Margit, Czopán Flóri, Be- 
ness Ilona, Jenei János, Tompa Sándor 
Fülöp Sándor, Csóka József és Tebán 
János alakitják. 
A Házasság mutyiban 3 felvonásból, 

tékban, énekben, mint táncban a leg- 
magasabb nivón mozog s toalettjei 

7 képből áll s forgószinpadon kerül 
bemutatásra. 

Ma kedden, a Roval slágermozgóban 

rába. 5. Pánik a kiránduláson (szines). 6. 
polgálai (szines. 8. A gavallér paprikaja 

Kacagó tarka tavasz 
1. Fox journai. 2 Román journal. 3, A napkirály (szines). 

vidámság, 2 óra nevetési Előadások kezdt te 3, 5, 7, 8. Gyermekjegy 15 lej (bélyeg. 

4. Repülés a Ssztratoszfé- 
A Vig társaság vakációzik. 7 Parsotvili 
nesi. 9. A csavargó kutya (szines). - 2 óra 

illetékkel együrtt). 

- négyévi fe 

(CLUJ.) Maitei Martin 40 körüli Chi- 
ráles (Nasaudmegye) községből való 
korcsmáros tavaly augusztusban em- 

Leszurta erőszakos vendégét 
gyházat kapott 

egy falusi korcsmáros 
tost letartóztatta, 
ségnek, majd az első 

átadta az ügyész- 
fórum itélete után 

Olyan kövér volt, hogy 

irja nekünk; 
ja 

szenvedtem reuma és egyéb 
att. Ugyancsak roppantul 
olyan kövér lettem, 

gatva férjem tanácsára, 

folytán a biróság elé, de a 

bert ölt, amiért az illetékes törvény- 
szék öt évi fegyházra itélte. Az itélet 
ellen ugy az ügyész, mint a büntetett 
felebbezett. A gyilkosság pénteki estén 
történt, amikor a zsidóknál szokásos 

gyertyagyujtás idején Lechintan Vasi- 
le gazda beállitott a vádlotthoz és bort 
fendelt. Elutasitásra talált. Martin 
Maftei ugyanis akkor még tiszteletben 
tartotta vallása törvényeit és elkerget- 
te a vendégét Már a lámpát is el akar- 
ta oltani, hogy ne háborgassák, de ek- 
kor a kisse ittas falusi az asztalra csa- 
pott és egyre a magáét hajtogatta. Sőt 
a hálószobába is bekisérte a korcsmá- 
rost, akit megfenyegetett. Erre Maftei 

a kezeügyébe eső késsel hátra dö- 
fött és Lechintan vérző, átvágott 
nyakkal maradt a helyszinen. Mire 
orvosi segélyben részesithették 

volna, elvérzett. 
csak a törvényszék lehet illetékes. A csendőrség a gyilkossá lett korcsmá- 

a megfelebbezett ügy tegnap a helyi 
itélőtábla második szekciója ele ke- tült. Marton Maftei büntetését ötről 
négyévi fegyházra szállitották le. 

- Uj igazgatót kapott a Rádió-Tár- 
saság. Dan Sarateanut, a belügymi- 
nisztérium volt titkárát kinevezték a 
Rádió Társaság igazgatójává és tegnap 
délután már be is iktatták uj állásába. 
- A Budapesti Nemzetközi Vásár 

utazási kedvezményeire vonatkozó kü- 
lön szám. A Budapesti Nemzetközi Vá- 
sár igazolványai, amelyek 27 európai 
ázsiai és afrikai állam vasuti, hajózási 
és légiforgalmi vonalain 25-50 száza. 
lékos utazási kedvezményre jogosita. goraszóló 18: 

7. OLDA 

szé- 
úuenkezeti miadla 

Kruschen sóf szedett, lefegyott, visszan 
nyerte egészségét és sokkal agilisabb let 
Kövérség és reuma majdnem mindis 

együtt járnak, mert igen gyakran mind- 
kettőnek azonos az oka. Nem csoda tehát, 
ha a gyógyszer, amely az egyiket gyógyit- 

ja, a másik betegségnek is ellenszere. Igy 
történt e hölggyel is, aki alanti sorokat 

Egy évvel ezelőtt" - írja. roppantul 
zavarok mi- 
meghiztam és 

hogy szégyenkeztem. 
Igen rosszul éreztem magam, mig hall- 

nem kezdtem el Kruschen sót szedni. Rövid idő mulva ál- lapotom javult a reumatikus fájdalmak alábbhagytak, idegeim megerősödtek és 
legnagyobb örömömre megállapitottam, hogy megszabadultam attól a hájtömeg- től is, amely teljesen eltorzitott. Nem h!- szem, hogy tulságosan dicsekszem, ha azt 
mondom, hogy megfiatalodtam és sokkal agilisabb vagyok, mint azelőtt. Amlóta le fogytam, egészen máskép nézek ki és sok- 
kal jobban érzem magam, jobban, mint 
valaha." J. sS. l Kruschen néhány ásványi só kevereke, amelyek az európai hires gyógyfeorrások vizei tartalmaznak, amelyeket a beteg emberiség felkeres, hogy különböző beteg- ségekből, közöttük reumából és kövérség- ből kigyógyuljon. 
Kapható gyógyszertárakban és droge- riákban. Nagy üveg 95 lej, kisüveg 60 lej. 

-Revizió alá veszik a napidijas al- kalmazottak ügyét. A Tempo cimű lap szerint azokban a minisztériumokban, ahol nagyszámu napidijas dolgozik revizió alá veszik az alkalmazottak ügyét. Ezáltai megtakaritásokat akar 
nak végrehajtani, mert a napidijasok száma igen nagy. 4 
- A repülöbélyeg illetékek összege a 

nyugtákon. Az uj repülőbélyeg-törvény 
a nyugtákra a következő illetékeket irja elő: 100-10.000 lejig 2 lej, 10 ezer lejtől 50 ezerig 3 lej, 5 ezertől 209 ezei lejig 10 lej. Azon felül 20 lej. A hiva- 
talos körök ezt ugy értelmezik, hogy 
az első kategória 100 lejtől 9990 lejig a 
második kategória 49.999 lejig tart és igy tovább. . 
- A partfürdő-jegyek nem esnek lát 

ványossági adó alá. A törvényszék a 
város ügyészségének érvelése alapján 
itéletileg kimondotta, hogy a partfurda 
egészségügyi intézmény s igy jegyel 
után nem kell látványossági adót fi- 
zetni. Az ügy érdekessége az, hogy ta- valy nyáron a cluji strandon a jegy 
ellenőrzés alkalmával egy pénzügyi 
vezérfelügyció 200 ezer ilej birságot 
rótt ki a városra azzal az indokolással, 
hogy a városi tanács a jegyek után 
nem fizetett látványossági adót. Igy 
került aztán az ügy a város felebbezes 

kincstár 
nem fogadta el a törvényszék felmentő 
itéletét, hanem azt megfelebbezte. 
Ezért még a ielisőbb hatóságokat is 
foglalkoztatni fogja ez a kérdés. 

Szerda, április 7. 
BUCURESTI. 6.50: Torna, vidám zene, 

szakelőadás, orvosi tanácsadó, hirek 13. 
Hirek 13.10: Hanglemezek 18: Lemezek 
19.10: Tánczene 19.20: Radulescu ének 
négyes 20.45: Tánclemezek 22.45: Rádióze- 
nekar. 
BUDAPESI I. 7.45: Torna, hangleme- 

zek, étrend ii: Hirek 11.20: Felolvasás 
11.45: Felolvasás 13.05: Hanglemezek 13.30 
Hirek 14.30: Rádió szalonzene 15.40: Hi- 
rek 17.15: Diákfélóra 17.45: Hirek 18: 
Négykezes zongoraszámok 18.30: Előadás 
19: Ének 19.30: Előadás 21: Hangverseny 
22: Hirek 23.15: Hanglemezek 2á: Hirek 
francia és olasz nyelven 24.10: Jazz-zene 
1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 20: Olasz nyelvoktatás 

20.35: Cigányzene 21.10: Előadás, hirek 
22: Tánclemezek. 
BECS. 8.10: Lemezek 13: Könnyü-zene 

18.15 Ének 20: Hangverseny 23.20 Schram 
mel zene. 
BERLIN. " 

7.230: Könnyü zene 17.45: Zon- 
Könnyü zene 20.15: Leme- nak, a napokban megjelentek és kap- zek 22: Müvészlemezek 28.30.: Rádió-zene- hatók a vásár tb. képviselőinel, vala- kar . mint az összes nagyobb bel- és kültöldi VARSO *50: Lemezek 13.03: Katona- utazási irodakban ahol a kedvezmée- zene 16.15: Vegyes lemezek 17.40.: Szalon- 

nyek időtartamáról 
zene 18.15: Hegedü és ének 20.45: Hang- pontos felvilágosi- 

tást nyuitanak. verseny 22: Chopin hangverseny 24: Tánc lemezek. peszy 
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tulajdonosa nem jelentkezett, felbon- 

Ismereflen okolból öngyi 
Mossázol Miséreli meg 

cél eluji asszon 
a E Ma délelőtt 10 óra tájban 

ibalarálor uecca 12. számu házba 
hivták ki a mentőket. A házbeliek 
ugyanis, arra lettek figyelmesek, hogy 
az ugyanott lakó Friedmann Leóné 25 
éves asszony szobájából gyanus hör- 
gés hallatszik ki, majd amikor behatol- 
tak a lakásba ott találták az asszonyt 
félig eszméletlenül. A kihivott mentők 
megállapitották, hogy 
Friedmanné öngyilkossági szándék 
ból nagyobb mennyiségü marólu- 

got ivott. 
Miután gyomormosást hajtottak rajta 
végre és elsősegélyben részesitették 
sulyos állapotban : 
beszállitották a közeli Zsidókórház- 
ba, Friedmanné tettének oka: csa- 

ládi egyenetlenség. 
Az öngy ilkossági kisérlet ügyében a 
1 ágok meginditották a vizsgála- 

Bieliler Anred lelévégyult 
(CLUJ.) Pfeiffer Alfréd, az ismert- 

nevü operaenekes és énektanár, ne- 
hány héettel czelőtt váratlanul igen su- 
lyosan megbetegedett, ugy, hogy álla 
potát orvosai válságosnak is minősi- 
tették. A kituünő és népszerü müvész- 
embert családja sietve Bécsbe szálli- 
tatta, ahol nehéz mütétet hajtottak raj- 
ta végre, amelynek eredményeképpen 
az időöközben rendkivül lefogyott mü- 
veszt egy csodával határos módon si- 
került megmenteni az életnek. Sokat 
szenvedett Pfeiffer Alfréd most már 
ujra teljesen egészséges és felgyógyul 
va ismét neki láthat a régi hivatásának 
az énektanitásnak, amelyben annyi 
szép siker koronázta már müködéset. 
A rokonszenves müvészember Str. Me- 
morandului 10, szám alatti lakásán 
már meg is kezdte a tanitásokat, ta- 
nitványainak, tisztelőinek és ismerő- 
seinek nagy örömére. 

Miliós ékszerrablás 
Brasovba 

(BRASOV.) Vakmerő ékszerrablás 
történt Brasovban, amelynek áldozata 
Mocoi Anna Str. Kirchez 11. szám alatt 
lakó uriasszony. Az urinő megdöbbenve 
vette észre, hogy 

távollétében lakását álkulccsal fel- 
nyitották, szekrényeit felfeszitet- 
ték és többmillió lej értékü ékszerét 
elloepták. A gyorsan bevezetett 
rendőri nyomozás csakhamar meg- 
találta a tettest Boer Lajeos 27 éves 
Hatalember személyében, akinél 
megmotozásakor több, mint 2 mil- 
lió lej értékü idegen ékszert talál- 

tak. 
Boer kihallgatása során beismerte, 
hogy számos betörést követett el s igy 
jutott az ékszerek birtokába. Mocoi 
Anna ékszereinek csak egyrészét talál- 
ák meg a betörőnél s igy 
a rendőrségnek az a feltevése, hogy 
a hiányzó ékszereket Boer időköz- 

ben már értékesitette. 
Most az orgazdák után folytat a rend- 
őrség széleskörü nyomozást. 

Naguszabásu csempészést 
lepleztek le a román-csen 

haftáron 
(SATU-MARE) Tegnap délután a 

prágai gyors menetrendszerü pontos- 
sággal érkezett be Titulescu határállo- 
másra, hogy rövid időzés után folytas- 
sa útját Bucuresti felé. Binder Fe- 
renc és Custurescu Stefan vámtisztek 
és Gheorghe Mates vámhivatali alkal- 
mazott szokásos ellenőrző utjukra men 
tek. Sorra járták a vasuti kocsikat és 
az egyik I. osztályu Pullmann-kocsi- 
ban Gh Matesnek feltünt, hogy az 
ülés alatt gyanus csomag hevert gaz- 
dátlanul. Mivel felhivásukra a csomag 

*. 

tották. 42 kilógram legfinomabb se- 
lyemárut találtak benne, amelyet ed- 
dig még ismeretlen tettes akart be- 
csempészni az országba. A ruhasel 
mellett 120 pár nől selyemhaztenya 
volt. A csempészárut lefoglalták és a 
titokzatos csempész után erélyes nyo- 

(BÉCS) Az ottkaringi kerületben 
borzalmas 
Hamp 79 éveés szücsmestert és 73 éves 
feleségét lakásukon meggyikolva lelték 
meg. A szücsmester 30 éves cselédje 
Wolt Paula, a konyhanadlózatán holtan 
leküdt. Megállanitás szerint világitó 

gyilkosságot fedeztek fel. 

esttet 

etölte a Gazdált 
azután önmagával végzett - a cselédiedny 

»áz ölte meg. Holtteste mellett bucsu- 
evelet találtak, amelyben azt irja, 
a1o0gy ő ölte meg gazdáját és feleségét, 
az okot azonban nem jelöli meg a bu- 
csulevélben. A rejtélyes büntény ügyé 
ben a hatóságok széleskörü vizsgálatot 
folytattak. 

házassági 

térium mellet. müködő jogügyi igaz- 
gatóság megállapitotta, hogy 

ez év első három hónapjában szo- 
kattanul nagyszámu diszpenzációs 
(házasság felmentési) kérelmet 
nyujtottak be az illetékes osztály- 
hoz. Feltüno, hogy a felmentése- 
ket nagyszámban szókatlaáan mó- 
don 15 éven aluli gyermekek ré- 

szére kérik. 
A kérvények között a legérdekésebb 

az, amelyben 
a szülők 14 éven alul leánygyer- 
mekük házasságához kérik a szük- 

séges felmentést 

Tömegesen kérnek kiskoruak 

(BUCURES11) Az igazságügyminisz- 

engedélyt 
A kérvény mellé csatolták a hatósag! 
orvosi bizonyitványt, amely azt tanu- 

sitja, hogy a kiskoru leánygyermek ai- 
dott állapotvban van. Egy másik kér- 
vényben 

ugyanezen szülők ugyancsal egy 
14 éven aluli fiugyermek számára 
kérnek felmentést, aki nem más, 

mint a „boldog apd." 

A jogügyi igazgatóság egyébként azt a 
megállapitást tette, hogy a multban 
még soha sem fordult elő, hogy ilyer. 

fiatal korban kértek volna felmentést 

gyermekkorban lévő házasulandók szaá- 

mára. 

(CLUJ. , Az éjszaka . Dreehiciu 
bünügyi igazgató vezetése mellett az 
egész nyomozó apparátus szükebbkörü 
bünügyi razziát tartott, amelynek so- 
rán 

tiz veszedelmes betörőt fogtak el 
és állitottak elő a központi rend- 
őrségre, rengeteg sok lopott holmi- 

val együtt, 
és pedig fehérnemü, ágynemü, ruhák, 
etb. A ekörék névszerint: Bogdán Ste- 

Tiz veszedelmes betörőt fog- 
tak az éjszakai razzián 

fan, Kesei Juljan, Kesei Teréezia, Bog- 
dján Mária, Bogdán Aurélia, Farkas 
Vilmos, Farkas Terézia és Farkas En- 
dre. A notórius tolvajok kihallgatását 
Marpozan kapitány folytatja és ezuton 
kérl a károsultakat, hogy jelentkezze- 
nek a bünügyi osztályon a lopott hel- 
nik felismerése céljából, mert a tol- 
vajok nem tudják megnevezni, hogy 
melyik kitől ered. A motozás során elő 
verült 6000 lej készpénz is. 

eeeeeee 
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(LONDON.) Anglia és Franciaország 
hir szerint, támogatni akarnák Van 
Zeeland belga miniszterelnököt a vasár 
napi választásokon Degrelle rexista 
párti vezérrel szemben. A jelek sze- 
rint ugyanis Degrelle komoly ellen- 
fele lesz Van Zeelandnak. 

A két kormány ezért most közöl- 
te a belga kormánnyal, hogy An- 
glia és Franciaország ünnepélye- 
sen feloldják Belgiumot segély- 
nyujtási kötelezettségei alól és fel 
oldják azok alól a külpolitikai kor 
látozások alól is, amelyek Belgiu- 
mot a népszövetségi alapokmány- 
ból kifolyólag terhelik. A két kor 
mány ugyanis azt akarja, hogy 
Van Zeeland jelentős külpolitikai 
sikerekre hivatkozbassék Degrellé- 

vel szemben, 
mert attól félnek, hogy Van Zeeland 
bukása esetén Belgium fasiszta állam 
leletne. 

Az olasz sajtó Benes belgrádi 
utjáról i 

(RÓMA) Az olasz lapok elégedett 
hangon irnak Benes belgrádi látogatá- 
sáról. Különösen kiemelik annak a 
ténynek jelentőségét, hogy a csehszlo- 
vák kormányfő hazautazása előtt hosz- 
szabb kihallgatáson fogadta az olasz 
követet. Ennek a fogadásnak pedig 
igen nagy politikai jelentőséget tulaj- 
donitanak. i 

Váltakozó sikerek 

(MADRID.) Tegnap csak kisebb je- 
lentőségü harcok folytak váltakozó si- 

mozás indult meg. .. 
kerekkel. Ugyanakkor Valenciából je- 
lentik, hogy a ! 

Anália és fr anciaorszád 
iBelálumotascsély- 
1 kötelezettsége alól 

Benes nazautazása előft hosszabb kihalléatáson 
lodadta a belgrádi olasz követet 

kormányfílotta parancsnoka jegy- 
zékben közölte a valenciai kor- 
mánnyal, hogy április 4-én, ami- 
kor Kartagenából Ceutába igye- 
kezett a flotta, egész utján nyo- 
mon kisérte a Leipzig nevü német 

páncélos cirkáló, 

"mely közben állitólag különféle jele- 
et is adott le a partok mentén spanyoi 
1emzetieknek. 

; A végső leszámolás 

(LONDON.) Haile Szelasszié a Nép- 
zövetség ülésére ujból el akarja kül- 
jeni az abesszin küldöttséget. Ezt a 
tényt a 

Népszövetség mandátuna-bizottsá- 
ga, a hir szerint, arra akarja fel- 
használni, hogy véglegesen leszé 
moljon az abesszin kérdéssel 
megszüntesse Abesszinia mepszövet 

ségi tagságát. 

Annál is inkább, mert időközben a Go- 
réban müködő ideiglenes abesszin kor- 
mány is beszüntette már müködését, 
tehát Haile Szelasszié uralma még csak 
formálisan sem létezik. 

ezees e eene 

- Szabóipari nagygyülés. A szabó. 
iparosok szindikátusa Corondan Gv 
elnökletével, most tárgyalta néces 
gyülésen a szabóipari munkások kollek 
tiv szerződési tervezetét, amelyhez 
Hirs-h, Milos, Kurta, Gyarmathi, Szi- 
gethv, Dénes és Kun szakiparosok szó- 
lottak hozzá. maid nyolctagu tárgyal. 
bizottságot küldtek ki. Elhatározták 
hogy tilkakoznak a konfekció-iparnak 
a szabó. ipar elleni megengedhetetlen 

lkonkurrenciája ellen. 

véd előadásukban szemléltető képrel 
árták hallgatóik elé a gazdákat érdeklő 

kinanszott ar t Nélet a 

A evforyam, z. ataz 

Törvénymagyarázó elő. 
adások - a gazdák 

számára 

(CLUJ) A helyi Gaedosági Egyi 
Balázs István elnökleté 
tott, amelynek keret ven a B 1 
Ígnác az egyiet kiváló ú észe és . 
Asztalos Sándor ügyved törvényma- 
gyarázó előadást tartottak. A két ügy 

le megielent törvényeket és ren 
delteket. 

nagy 
evujíocáiasi perben 

(BUCURESTI) Az üfovi törvényszé) 
most hirdetett itéletet abban a nagy 
szabásu gyujtogatási perben, amely 
nuszonhárom mapig tartott A vádiot 
tak közül Solmen Comisionariu, Mano. 
Je Constanttinescu, Jan Pacalu 7- 
Beresteanu 6, Nanu Mutilescu 5, Pa- gi 

tescu 2-2 évi elzárás büntetést kap. 
tak. Kötelezték továbbá őket az Aeg, 
lestar Társaság részére 11 millió kár, 
térités megfizetésére, mig az államnal 
2001 ezer lej pénzbirságot kötelesel 
megeeni 

...... . ese.... 

tegujabb szorthirek 
A Svájc elleni magyar válogatottat 

dr. Dietz Károly, amint a sajtó képvi- 
selői előt kijelentette a következőképen 
állitotta össze: Szabó - Futó, Biró 
Szalay, Turai, Dudás = Kocsis, Cseh, 
Sárosi dr., Toldi, Titkos. Kisebb válto- 
zások, mint mondotta; mér lehetsége- 
se i 

A Phöbüs csapata elutazott Bucures 
tibe, ahol szerdán a román válogatott- 
kerettel tart edzőmérkőzést. A csapat- 
tal a következő játékosok utaztak el: 
Csikós, Wéber, Fekete, Gombkötő, Me- 
gyeri, Titkos II., Béky, Szikár, Tura 
Ii., Tőrös II. és p. Szabó. Tartalék Tő- 
rös. I. 

Budapesti hiradás szerint a magy 
asztali teniszbajnokságok hétfőn késő 
éiszaka befejeződtek a következő ered- 
ménnyel: Férfiegyes: 1 Gárdos II. VAC 
Bergmann osztrák világbajnok csak a 
második helyre került, miután a döntő 
ben 3:1-es vereséget szenvedett. A 
férfi párosban a Benkő-Schmiedl VAC 
pár győzött. A női egyesben Gál BSC, 
a vegyes párosban Földi DSC-Beregi 
VAC győztek. 
Newyorkból közlik: New-Arc asztall 

térfiegyes bajnokságát Bellák nyerte 
miután a csehszlovák Kollárt 21:17. 
12.21, 2116, 216 arányban legyőzte 

- MEGDRAGULT A LISZT ÉS KE 
NYÉR. A cluji piacon a kenyér ára 
50 banival emelkedett, ugy, hogy mot 
1.50 és 9.50 lett evv kilóő kenyér ára. 
1 kenyér meglepetésszerü drágulását 
a lisztárak emelkedésével indokolják. 
- Az ókirályságbeli négyes ikrek 

résztvesznek az amerikai kongresszu- 
3on. A Capitala jelentése szerint a Pa- 
tarlagele-i négyes ikrek résztvesznek 
a közelebbről az amerikai Filadelfiá- 
ban megtartandó iker-kongresszuson. 
- Ujabb terrorcselekmények FPalesz 

tinában. Jeruzsálemi hiradás szerint 
tegnap ismét több terrorcselekmény 
történt. Arab terror 

ő beréletben 
1i rendőrség 

épületét az arabok olyózápol 
ral árasztották el. ol esodála 
tos módon nem történt a hatóságok 
erélyesen nyomoznak. 
- 160 ezer pengő készpénz-öröksé 

get hagyott hátra Odry Árpád. Buda: 
pesti hiradás szerint a tegikts hirte 
lenségeel meghalt Odry AÁrpád szin-, 
művész végrendeletét tegnap bontot 
ták fel. Ebből kiderült, hogy a mai " 
szonyokhoz képest elég tekintélyes váp 
gyont hagyott hátra, többek között 1 
ezer pengő készpénzt. Ezt az összeg 
egyharmadrészben felosztotta fivérel 
Odry Zuard és Attila, illetve a nevel 
deánya között. 
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